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Karácsonyra hirdetőinknél vásároljon

Megbukott a kormánylista 
a román választásokon

A magyar párt 16—20 mandátumra számíthat 
az eddigi 8 helyett — Titkolták a kormány kudar­
cát — Szerdán megkezdődött a szenátorválasztás

Bukarest, december 22, A vá­
lasztások eddigi eredménye alap­
ján is kétségtelennek látszik, 
hogy a kormány válságos helyzet­
bő jutott. Aligha fogja elérni a 
szavazatok 40 százalékát. A la­
poknak azonban tilos arról írni, 
hogy a kormánylista nem érté el a 
40 százalékos szavazatarányt. A 
magyar párt jól tartotta állását és 
remény van arra, hogy az eddi­
ginél több mandátummal jut be a 
kamarába. A választási beszámoló 
krónikák sok véres összetűzésről 
adnak hípt, Állítólag Bratianu 
Györgyre is rálőtt egy cuzista 
csoport, de a golyó szerencsére 
nem talált.

Bukarest, december 22. Romá­
niában páratlan szenzációt terem­
tett a most lefolyt választás. A 
kormány minden nyomás és terror 
ellenére is kisebbségben maradt a 
választásokon.

A Tafareseu-kormány nagy re­
ményekkel indult a választási 
harcba. Paktumot kötött Vajda- 
Vocvod jtomán frontjával, Jorga 
tanár pártjával és a németekkel. 
Éppen ezért a kormányt,

rendkívül kínosan érintette a 
váratlan vereség.

Az utolsó percig
titkolták

az eredményt. A kiadott jelentések 
arról beszéltek, hogy a hófúvás 
miatt nem érkeztek meg a jegyző­
könyvek, nem számolták még össze 
az eredményt. Csak szerdá-j dél­
után ismerte el a kormány, hogy 

nincs többsége s a szavazatok­
nak csak 38 százalékát nyerte 
el a törvényben előírt 40 száza­

lék helyett
A leadott szavazatok alapján a 

kormánypárt együttesen Vajda- 
Voevod román frontnak nevezett 
porijává), továbbá Jorga tanár és 
a német nemzeti kisebbséggel 
együtt

160 mandátum fölött fog ren­
delkezni.

A nemzeti parasztpártnak körül­
belül S0 mandátum jut, Zclea Cod- 
rc-anu »Mindcnt az országért* cí­
mű pártja mintegy 75 szavazattal 
jut be a parlamentbe, a Goga-- 
Ciizá-féle keresztény nmzeti párt | 
legjobb cselben 88 mandátum fő I 
lőtt fog rendelkezni.

A választás a legnagyobb ered­
ményt

a magyar pártnak jelentette.
A magyar párt ugyanis minden 
hatósági nyomás és erőszák ellené­
re is

szaporította 
mandátumai szamát. Az eddigi 8 
mandátum helyett

12 mandátuma lesz a magyar­
ságnak 

a román parlamentben.
Beavatott politikai körökben 

biztosra veszik, hogy a február hó 
17-ére összehívott kamarában a 
Tatarescu-kormány még bevárja a 
mandátumok igazolását, azután 
felveti a bizalmi kérdést.

Bukarest, december 22. A lapok 
megállapítják a lezajlott kép- 
v iselőválasztások eredményeiből, 
hogy a kormányzó szabadelvüpárt 
a Vajdrt, Jorga és a német párttal

.............................................................. ........................................................ ■■■■. , ,,,

A nemzetiek cáfolják 
Teruel bevételéi

Berlin, december 22. Az Angriff 
párisi jelentése szerint nemzeti 
spanyol részről cáfolják azt a hirt, 
hogya valenciai kormány csapatai 
bevonultak Teriid városába. Tény, 
hogy a város körül erős harcok 
folynak, különösen a Saragosa felé

Japán katonák letépték 
az amerikai zászlót 
egy kórházhajóról

Gondon, december 22. Távolkelet 
ről érkezett angol jelentés szerint 
a japán csapatok a vuhui kórház 
egyik hajójáról

levétették az amerikai lobogót 
és a folyó vizébe dobták.

A vuhni akadémia épületéről is le 
vétették az amerikai lobogót.

London, december 22. A japán 
tengeri haderő által Sanghajban 
kiadott jelentés szerint a japán re­
pülök váratlanul

támadást intéztek Lancsu ellen. 

együtt sem tudta a szavazatok
40 százalékát megszerezni és 
igy nem kapta meg u válasz­
tási törvényben előirt pré­
miumot, vagyis az összes man­

dátumok 20 százalékát.
Az országos magyar párt, amely 
Csík és Háromszék megyében ab­
szolút. többséget ért el,

18—20 mandátumra is számít­
hat.

Bukarest, december 22. Szerdán 
reggel 8 órakor kezdődtek meg az 
egész ország területén a szenátor­
választások. Az országos magyar 
párt csak 1 megyében állít jelölte­
ket.

Bukarest, december 22. Csík me­
gyéből érkező jelentés szerint a 
szenátorválasztás a magyar párt 
győzelmével végződött. ' Gyárfás 
Elemér dr.-t választották meg sze­
nátornak.

vezető út mentén, ahol a nemzetiek 
ellentámadása már tért nyert, és 
ahol a nemzeti csapatok a kor­
mánypártiakat már több, legutóbb 
elfoglalt állásukból ismét kivetet­
ték.

amely Sanghajtól 170 km-re fek­
szik. IS kínai repülőgépet lelőttek, 
vagy elpusztítottak.

Honkong, december 22. Sanghaj­
ból Délkínába ötvenezer főnyi ja­
pán katonaság van útban a Biasz- 
öböl felé. Délkínát háborús rémii- 
’ t hullámai seprik végig. Hankau 
másfélmillió főnyi lakossága még 
félmillió menekülttel gyarapodott.

Kantonban ugyancsak nagy a 
rémület. 1)000 utas már nem kapott 
helyet Honkongba induló hajókra.

MIT KAP 
a gazdaközönság 
a kamarai illeíéx 

felemeléséért?
Debrecen gazda társadalmának 

egyik előkelő tagja, akinek igen 
nagy szerepe volt az elmúlt évtize­
dek minden gazdamozgalmában és 
aki az önmaga érd keinek feláldo­
zásával úttörő munkát végzett 
nem egy téren a tiszántúli gazdák 
érdekében, az elmúlt napokban 
háromszor szólott, hozza a. mező­
gazdasági kamara illetéke felemo- 
lésének ügyéhez. Ellenezte az eme­
lést és a legjózanabb, a legkézen­
fekvőbb érvvel támasztotta meg 
álláspontját, azzal, hogy a Tiszán­
túl gazdaközönsége még eleven b- 
ben érzi a sorscsapásos esztendők 
utóhatásait, még nincs elég anyagi 
ereje a hoz, hogy csak úgy köny- 
nyed'n el tudja viselni bármiféle 
közterhének emelését.

A kamarai illeték emelése éven­
ként csaknem 80.000 pengővel töb­
bet vesz ki a tiszántúli mezőgazda- 
ságból, mint amennyire eddig 
igénybe volt az vévé a közterhek 
tekintetében. Egyik debreceni lap­
társunk — és még csak nem is az, 
amelyiknek az oldaláról a táma­
dást vártuk — hát-batámad must 
bennünket és hosszú, cikkben bizo­
nyítgatja, hogy egyrészt nem ér­
demes ilyen csekélységért lármát 
csapni másrészt a kamarának 
olyan magasztos feladatok teljesí­
téséhez szükséges az u pénz, hogy 
szinte az agrártársadalom elleni 
vétségnek számít az emelés ellen­
zése. *

Sohasem voltunk hajlandók ki­
térni az elvi küzdelem elöl s így 
most is, ha kicsinyeseknek lát­
szunk is, laptársunk nagyvonalú­
ságával szemben meg kell monda­
nunk, hogy 80.000 pengő, az bizony 
csak nyolcvanezer penjgő és akár 
milyen kis tételekből rakódik ősz- 
sze ez a pénz, seinmjvéi sem lesz 
kevesebb végösszegét tekintve. Mi 
azt. látjuk, hogy a közteherrel 
amúgy is túlterhelt gazdák most 
még 80.000 pengővel többet adnak 
a kamarának, kevesebbet fizetnek 
adóhátralékaikra és adósságaikra 
törlesztésül, minélfogva sorsuk ép 
pen nyolcvanezer pengővel lesz 
nrhezebb. Mi úgy látjuk, hogy a 
tiszántúli gazdák földjeik jövődd 
mezőségéhez képest máris túl van­
nak t rnelve közteherrel. Sőt úgy 
tudjuk, hogy javarészük évéken 
keresztül nem a jövedelemből fi­
zette a közterheket, hanem adóssá­
got csinált, hogy adóját fizethesse.

Van két jó magyar közmondás, 
amelyet a mi tiszaháti vidékünkén 
gyakran idéznek. Az egyik: »Egv 
krajcár is nagy pénz, he A
másik: »Mt egy úr* A - íren*
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Sál és nyakkendő 
garnitúrát
Hói?

LORD urldivatnál

7" könnyen kiteszi, ha van*. Nos, a 
jó uraknak, akik most olyan nagy 
farral szavazták meg az emelést, 
lehet, hogy van száz aranyuk. A 
sz gény népnek, akinek nincs, még 
tíz fillér is számít. Ezen a címen 
egy csomó új terhet lehetne még a 
gazdák vállára rakni. Ugyan mi 
lenne holdankint egy fillér, tíz fil­
lér, busz fillér. Olyan kevés ez ma­
gúban. De a fillérekből százezrek 
lesznek, mire kiszivattyúzzák azo­
kat a gazdasági életből. Ezt látták 
helyesen azok, akik új terhekkel 
való megpakolásra nem látták a 
tiszántúli gazdák vállát még elég 
Tűsnek, akik szeretnék kivárni a 
tiszántúli gazdák helyzetének va­
lami javulását s csak azután tér- 

róni reájuk a jobb jövő kimun- 
hálása érdekében. Szép a rózsás 
jövendő, de csúnya a keserves je- 
icn.

További érvek voltak az, emelés 
nellett, hogy a kamarára igen 

nagy terhet ró: az Alföld öntözésé­
nek tanulmányozása, a telepített 
birtokok és a kötött értékesítés el­
lenőrzése, Mindegyik ezek közül 
olyan feladat, amelyekhez a Ti­
szántúl szegényedő kis- és közép­
birtokosainak semmi közo sincs. 
Mert ugyan micsoda ostobaság el­
lem ben az, hogyha ezen a szegény 
vidéken az öntözést, amelyről min­
denki elismeri, hogy állami gon­
doskodás kell hozzá, e telepítést, 
«rncly ugyancsak állami feladat s 
a kötött értékesítést, amelyhez a 
kis- és középbirtoknak semmi köze 
sincs, a gazdaközönség Ínséges fil­
léreiből kell megvalósítani? Le­
het, hogy a kamara, amelynek köz­
gyűlése sokkal gazdaellenesebb 
dolgokat is szavazott már meg 
nagy lelkesedéssel veszi tudomá­
sul, hogy a Tiszántúlon ezeket a 
terheket a gazdának kell viselni 
azonban megjósoljuk, hogy a föld 
szegény népe a gombákat' sokkal 
.joblxin ismeri, semhogy szívesen 
vegyen be ilyen bolondgombát.

Külön nagy részt szentelt a köz­
gyűlés szónoki és előadói kara, va­
lamint laptársunk annak is. hogy 
'•zen a pénzen voltaképpen a gaz­
dinkat lógjak kitanítani a jó gaz­
dálkodásra. Nos hát, azt sem vesz­
tük be, hogy a gazdasági szak­
ismeretek terjesztése teljes egészé­
ben a gazda közönséget kel l, hozy 
terhelje. Néhány téveteg lépést te- 

alör/un kamara, azon- 
b. n a kérdést alaposan és gyöke­
res n megoldani -- ehhez sokkal 
nagyobb erő szükséges, mint 
amennyivel a tiszántúli gazdák 
rendelkeznek. Aminthogy — bár- 
'/'• L tiszteletreméltó igyekezetét 
♦ Jtett is *1 eddig is a kamara

e®en a téren — tagadhutatlanu 
csak szórványos és igen gyér ered­
ményeket mutathatott fel. Régi 
probléma a körjegyzőségek mintá­
jára gazdasági tanácsadókat beál­
lítani. De eddig nem volt meg hoz­
zá az államnak az ereje. Am ilyen 
nagy kérdésben mit használ a nép 
tömegeinek az, hogy lesz mé<» né­
hány előadó, akik itt-ott előadáso­
kat fognak tartani? Az elemi isko­
lák tanmenetének megreformálá­
sa, a gazdasági szakiskolák kiépí­
tésé, az az állami, nagyszabású 
propaganda, amellyel a nyugati 
államokban megoldották ezt a kér­
dést, az segíthet csak és nem a 
gazdaközönség által hozott áldoza­
tokon kivívott igen csekély rész­
leteredmények. Ez a helyzet s ez 
elöl a helyzet elől kár behunyni a 
szemet.

Végül nagy érv ellenünk, hogy 
a kamara ezzel a segítséggel ki­
építi a kamarai jogvédő szolgála­
tot. Akik írják és mondják, maguk 
sem hiszik, hogy ezen a téren je­
lentős eredményeket fog elérni a 
kamara. A helyzet az, hogy úgy 
ebben, mint az összes többi munka­
területeken marad minden a régi­
ben, csakhogy öt év alatt a tiszán­
túli gazdák be fognak fizetni 
400.000 pengőt. Hogyha kiválaszta­
nának a nagy munkaterületeken 
úgy problémát, és -ízt oldanák meg 
ezzel az anyagi erővel, akkor még 
érdemes lenne fogcsikorgatva is 
áldozatokat hozni. De így? Lehet 
nálunk fogadni, hogy jelentős vál­
tozás nem következik be öt. éven 
belül, ellenben a kipréselt 400.000 
pengő igenis hiányozni fog. Ellen­
ben életrekeltenek a gazdák egy 
olyan szervezetet, amely ellen Ik 
politikai téren ismét szembe- 
t a mad hat.

Minket nem érdekel az, hogy a 
kamara közgyűlése steljes egy­
hangú lelkesedéssel® szavazta meg 
az emelést. Nem érdekel az az érv, 
hogy most, könnyebben el lehet vj.

1 C?La mint lehetettvolna lJJl -35. éveiben. Mert mi 
tudjuk azt, hogy a kamara évekig 
»egyhanú lelkesedéssel* adta oda 
magát irányzatoknak, amelyek 
csak ártottak a gazdáknak. És nem 
tndiux azt, hogy a következő évek­
ben nem jönnek-e reánk ismét, 
olyan évek, mint 1.931-35 között. 
A kamara most politikamentes és 
csak a gazdák érdekében való szol­
galatot ígér. De azt. Ígérte az el­
múlt években is s maga az oda- 
fonnlakó jo Isten tudja csak, hogv 
mily keveset váltott az ígéretből 
valóra. Szépén lángolt a tűz a ka­
mara közgyűlésén, do attól félünk 
keserű is lehet még a lé, ami azon 
a tűzön majd az évek során megfő. I
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Ma utoljára

A kis árva
l őszer.: Wiener Siingcrknaben 
Holnap, pénteken szünet; a 

^^l>énztár is zárva lesz.
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A kormányzó ajándéka az olasz királynak
Róma, december 22. Az olasz ki­

rály és császár tegnap külön kihallga­
táson fogadta báró \ illani Frigyes 
magyar követet, aki a kormányzó uta-

3

sftására átadta őfelségének a májúd 
budapesti királylátogatás alkalmával 
lelvett fényképekből összeállított albu­
mokat.

Karácsonyi aj ama!
Kemény kalap, tiszta gyapjú — _> ■
liszt;: gyapjú puha divat kalapi 
Oxford ing, teljes méretben 4.80. 5.00 ;
Színpompas divatnyakkendő újdonságok 
Strapa férfizökni — _  _  _ ___  _
Krep szatén sál — _ _ 3.5o( 450 <
£pt selyemharisnya, hibátlan — _
I'éríi sportharisnya, újdonság — _  1

1 
s
3 a8 .___

Borzalmas szinhúzégés 
Bukarestben

Bukarest, december 22. A Vex szín­
házban, amelyben ma egy látványos 
darab első előadása volt, nem sokkal 
az előadás megkezdése után tűz tá­
madt. A tüzet egy színész vette észre, 

aki >tűz van* kiáltással a szín* 
padra rohant.

A közönség fejvesztetten a kijárat 
felé sietett. Közben

többen megsebesültek
A tűz a díszlet egyik részén keletke­
zett s gyorsan elharapódzott. A meg. 
fékezésére a főváros egész tűzoltósága 
kivonult. Ugyanennek az épületnek az 
I. emeletén van egy filmszínház, — 
amelynek közönsége a tűz hírére szín­
ién

a kijárat felé tolongott, hátra­
hagyva a ruhatárban elhelyezett 

ruhadarabokat.
Még mindig nem lehet biztosan meg­
állapítani, hogy

emberáldozata van-e a tűzvésznek,
vagy a tolongásnak

F. reucJ zse -u. 70. sz.

A tűzoltók a pillanatok alatt elhara­
pózó tűzzel megbirkózni nem tudlak, 
úgyhogy rövid idő alatt az egész há-

Egyéni eljárás melletl 
tűn eteke arcráncoXai 
3 he,i kúrával. » Ere .** 
menyes arcápoiás leg 
olcsóbban

hiss üösicei
^**ac"u 6 I

K’

rom emeletes épület Jángbaborult. — 
Éjfélkor még az ágész épület lángban 
all. A közönség hátrahagyott dolgainak 
e8y részét a rendfenntartó közegek­
nek sikerült megmenteni s azt gépko­
csira rakva beszállították a központi 
rendőrségre.

Lázár isazságüg/min szter 
ai'anaia hieségdö

Budapest, december 22. Szerdán 
délután 2 órakor Lázár Andor jga'z. 
sagugyminiszter betegágyánál megje­
lent Verebéiy Tibor és Matolay György 
egyet, tanárok, továbbá Förster Gyula 
foorvos, a miniszter kezelőorvosa és 
megvizsgálták a bfteg igazságügyi mi- 
r'/x fii’ teljesen kielégítőnek
találták. Szívműködése és érverése jó.

I 
!

Három háza! eJíeme ett 
a szilt alavina

IS halottat, találtak az összeomlott 
házakban.

Éorh. december 22. Az éjszaka a 
< imtella de Romagna falu feletti hely- 
segben, amely közvetlenül Mussolini 
szülőfaluja melleit van. földcsuszam 
las történi, umolynek következtében i 
nagy földtömegek és sziklatömbök zú- 
dúltak u község három házára. A há­
zakban lakó nyele családnak mind a i 
iő tagja odú vöm ott* j

Bódé-kolbász

Bőde-sonha
kolozsvári, 
nanrHcás

Böde -féle csemege- és henle^ni

Kapható Csapú-aica 8.
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Megszavazták a mezőgazda­
sági kamarai illetékemelést

Az emelést ellenzők azzal a kikötéssel fárultak ehhez hozzá, hogy 
az illetékemelést a mezőgazdaság előbbrevileiéte keli felhasználni

felemeJést, majd Csicsel Pál gazdaság 
cseléd a szociális kérdésekkel foglal­
kozott. Kérte, hogy a nyugdíjtörvény­
ben

a mezőgazdasági munkásoknál 
a korhatárt 65 évről szállítsák 
le legalább 6(1 évre, mert a 
mezőgazdasági munka a lég. 
nehezebb és enny i idős korában 

már roncs a munkás.
Egy nyugdíjas tíz pengőt sem fog

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
Lossonczy István elnöklése alatt szer­
dán tartotta meg ezévi rendes közgyű­
lését a vármegyeháza dísztermében.

Lossonczy István elnöki megnyitó­
jában elparentálta Czeglédy Mihály 
örökös tiszteletbeli alelnököt és a ka-

Az ülő 
életmód zavarja az emésztést 
Székrekedés a vért beszeny- 
nyezi. Következménye fej- és 
derékfájás, aranyér Önnek

mara többi halottját, majd megállapí­
totta, hogy a Tiszántúlon a termés nem 
volt olyan, amely 3 gazdák igényeit 
teljes mértékben kielégítették volna. 
Az árak szilárdak ugyan, de ezek nem 
fedezhetik a gazdaság viteléhez szük­
séges anyagok és eszközök állandó ár­
emelkedését. Nincsen csökkenés a köz- 
terhekben és hiányzik a termelési hi­
tel is. A munkabérek emelkedését 
örömmel látja. A Tiszántúlon nem le­
het beszélni a mezőgazdaság életének 
általános jobbrafordulásáról. A bajon 
segíteni hivatott az Alföld öntözésé­
nek a megindulása, amire az átmene­
tet előkészíteni a kamara egyik leg­
nagyobb feladata Ezzel kapcsolatosan 
meg kell oldani a Tiszántúl mezőryaz- 
ddsági Iparosítást is. Rámutatott a 
telepítés, a gyümölcstermelés és 3 
baromfitenyésztés további kiépítésének 
fontosságára és az értékesítés meg­
szervezésének kérdésére. Itt nagy fel­
adatok várnak a kamarára,

azért szükséges a kamarai ille­
tékkulcs felemelése.

Végül az összetartás és egység jelentő­
ségét hangsúlyozta.

Holtzwarth Ferenc miniszteri osz­
tályfőnök a földművelésügyi minisz­
ter képviseletében üdvözölte a köz­
gyűlést. Rámutatott arra, hogy az 

.M.

egész világon uralkodó viszonyok ar­
ra engednek következtetni, hogy az 
egész világ gazdasági újjászületés előtt 
áll. Ebben nekünk is részt kell ven­
nünk, ez azonban csakis közgazdasági 
megerősödésünk esetén történhetik 
meg. Ez nemcsak a mezőgazdaságnak, 
hanem az összes termelési ágaknak 
az érdekük. Az utódállamok önellátás­
ra rendezkedtek be, a mi termelvé- 
riyeinknek nem kívánatos versenyt tá­
masztanak úgy, hogy a kormánynak 
nagy erőfeszítéseket kell tenni az ag­
rárexportért. A szociális kérdések 
megoldásában a szerves fejlődés során 
gyorsabb ütemre van szükség.

A KAMARAI IGAZGATÓ 
ÉVI JELENTÉSE

Vitéz Czeglédy Béla kamarai igaz­
gató terjesztette elő ezután évi jelenté­
sét. rámutatva arra, hogy biztosítani 
kell a mezőgazdaság) termelvények- 
nek legalább is a jelenlegi árszintjét, 
másrészt a termelési költségeket össz­
hangba kell hozni az elérhető árakkal. 
Beszámolt az új kamarai törvény-no­
vella megalkotásáról,

a körzeti előadói intézmény 
létesítéséről,

sármegyei kirendeltség felállításáról, 
a kamarai jogi tanácsadói kar 

megszervezéséről.
A téli gazdasági szakelöadássorózafof 
ki akarják terjeszteni, az idén

hatvan községben lesz tanfo­
lyam.

A kamara folytatta az értékesítés elő­
segítése érdekében a tevékenységét, 
így

a baromfiáraknál és a gyapjú­
értékesítésnél.

Hangoztatta, hogy a közlekedés és 
szállítás tekintetében meg kell szüntet­
ni a Tiszántúl hátrányos helyzetét, 
bár 3 kereskedelmi miniszter közölte 
a kamarával, hogy más tarifapoliti­
kára nem hajlandó.

Meg kell oldani a gazdaadóssá­
gok rendezését és a mezőgaz­

daság adózását is.
Foglalkozott végül az. Alföld öntözé­
sének kérdésével és javasolta, hogv a 
kamara

alapítson vándordíját n legér­
tékesebb tehenészet és a legér­
tékesebb kisgazdafehen díjazá­

sára.
Az évi jelentés után az igazgató elő- 

terjesztő 11e az a 1 apszábá 1 ymódosításl. 
a kamarai tisztviselők szolgálati és 
nyugdíjviszonyárói szóló javaslatot, a 
kamarai illeték felemelésére vonatko­
zó javaslatot és a költségvetést.

VITA A JELENTÉS KÖRÜL
A vitában Káder Frigyes volt az 

első felszólaló, aki elfogadta az I szá­
zalékos illetményemelést, mert a mi­
nőségi termelésre meg kell tanítani a 

■izdákat.
Geiger Jenő szerint a tiszántúli ka­

mara hátramaradott, ennek megszün­
tetésére meg kell teremteni az anyagi 
lehetőséget.

Vásáry József hangoztatta, hogy- az 
agrárérdekeket hátsó érdek nélkül 
szolgálni mindig nagy feladat volt. — 
Magyarországon a tőke,

a kartell és a hozzájuk csupor, 
tosultak tartják a hatalmat a 

kezükben.
Amiket a miniszter képviselője elmon­
dott, azokat ö tíz éve hangoztatja 0 
felsőházban és mennyit üldözték érte! 
Amint a jobb termés bekövetkezett, a 
bankok mindjárt írattak, hogy mikor 
fizethet a gazda, ha nem most?

A védett birtokosok nem fizet­
tek u többit meg végrehajtot­
ták. A töke szívtelen. A nagy­
ipar cs nagytőke 15 milliót fi­
zet, a mezőgazdaság pedig 76 

milliót adóban.
Amikor a gazda a három pengős ro­
zsot termelte, a nemzetet mentette 
meg vele. Mi nem csukjuk be a gyá­
rat, ha nincs haszon rajta. A gazda­
adósságoknál a 8—10 százalékon fe­
lüli kamatot be kell tudni 3 tőkébe, 

a kamarát pedig mentessé kell 
tenni a politikától.

Nánássy Andor elfogadta az illeték-

*kiüóltkfsrt(i
^P.T20,

Öpár férfi, 
A. írd párokul
> -38fill.
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LORD uridívataál

kapni. Budapesten pedig még n koldus 
is kap 20—25 pengőt. Rámutatott ar­
ra, hogy bár tételes törvény szerint, 
megfelelő lakást kell biztosítani u 
gazdasági cselédeknek és munkások­
nak, ezzel szemben amikor a marhát 
kihajtják az istállóból, azt adják oda 
munkáslakásnak.

Horváth Péter kérte, hogy az érté, 
kesítés terén is képezzék ki a gazdá­
kat.

öry István őszintén megmondja, 
hogy

ő és gazdatársai nem voltak 
mellette az illetékfelemelésnek, 
de látja, hogy nem lehet elke-
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riilnl a megszavazást Viszont 
. . nteg is szavazzák, mégis 
kénytelen megmondani, hogy 

soknak tartja.
Csak azért szavazzák meg » feleme 
test, mert a kamara alapszabálya át 
van dolgozva és a politika ki van 
zárva a kamara életéből. Abban a re- 
ményben szavazza meg a költségvetést 
loSy »z illetekemelést B mezőgazda­

ság elobbrevitclére használják fel.
Szentannay Sámuel a gazdaadósok 

helyzetével foglalkozott és hangoztat­
ta. hogy a védeti gazdák közül sokan 
tönkremennek és az elárverezett bír- 
*.ok a bankok kezében marad. A ha- 
szonhérleti ügy rendezését kéri.

Kállai Sándor a szociális problémák 
megoldásának szükségességéről be­
szel. Az 01B házhelyek kérdésével 
foglalkozott és kéri, hogy a mezőgaz­
dasági munkások ügyével is törődje­
nek a kamara lapjában.

Bokor Menyhért szeretné, ha a 
foldhoz juttatottakat is hasonló hely, 
zethe hoznák, mint a védett birtoko­
sokat. Segítséget kér a FAKSz állal 
szorongatottaknak.

A közgyűlés ezután egyhangúan 
megszavazta az előterjesztett javasla­
tokat majd I.ossonczy István elnök 
köszönetét fejezve ki a tárgyilagos vi­
táért, a közgyűlést berekesztette.

frontharcosok karácsonya
Ma délután fél hét órakor tartja a 

Frontharcos Szövetség karácsonyi fel­
ruházást ünnepélyéi, amelyre a vezető­
ség ezúton hívja meg a nemesszívíi 
adakozókat és a nagyközönséget. Az 
ünnepély műsora: Nemzeti hiszekegy. 
Jmondja dr Papp Endre vezetőtiszt. 

Elnöki megnyitó,, tartja vitéz dr Bes­
senyei Lajos. Csíki: Karácsonyéj: Sza­
valja Papp Ildikó. Ünnep i beszéd: 
Tartja Mezey Béla ref. lelkész. Mén- 
delsohn: hegedűszóló. Előadja Szath- 
máry Endre zeneakadémiai növendék 
zongorakísérettel. Jámbor Lajos e. e.’ 
százados: Bajtársam vagy. Előadja a 
szerző. Dr Leveles Imre e. e. száza- 
dós, 8 jóléti bizottság vezetője: Be­
számoló. Seprényi Sándor ny. tiszfhe- 
'ye'tes: A szeretet. Vitéz Soltészné, 
Guldán Olga: Frontharcosok. Előadja: 
Bíró Magdolna. Diószeghy Dezső ny. 
ezredes: Elnöki zárószó. Himnusz.

Az ünnepség után a vezetőség a több 
mint 8 mázsa súlyú, 110 darab szere­
tetcsomagot osztja ki. (-p)

Elfogatóparancsot adott ki 
a rendőrség egy párisi magyar 

itaPkar ellen
Budapest, december 22. A budapesti 

főkapitányság országszerte és kül­
földre is elfogatóparancsot adott ki 
egy Párizsban éld magyar bankár, 
/.osz/ó György ellen. László György, 
nek magyar bankokban nagyobb ősz- 
szögű pénze volt elhelyezve.

Az állandóan Párizsban lakó fiatal 
bankár ezt a nagy összeget olyan kül­
földieknek bocsátotta itt Pesten ren­
delkezésére, akik a Pesten nekik ki­
utalt pengőket elköltötték, ellenben az. 
ellenértékét

neki Párizsban francia frankban 
cs más valutában kifizették. __ A
bankárnak ez az eljárása a ma. 
ffyar törvényekbe és rendeletekbe 

ütközött,
mert tudvalevő, hogy a Magyar Nem- 
Keli Bank engedélye nélkül külföldi 
fizetési eszközök ellenében itt magvar 
pénzt rendelkezésére bocsátania nem 
lelt volna szabad.

Miután a valutarendőrség súlyos bi­
zonyítékokat szerzett be n jelenleg is 
.lyíjván külföldön tartózkodó László 
György ellen a nyomozás befejezése 
után a párizsi magánbankár ellen ¢/- 
fogatóparancsot .aduit ki.

!A debreceni pénzintézetek nagysza­
bású jótékonysági akciója szerdán dél­
után közel kétszáz szegény családot 
e l boldoggá. A debreceni bankok 

tobbezer pengőt fordítottak a karácso- 
nyi szeretetcsomagokra, amelyeknek 
kiosztására szerdán délután került sor 
a Debreceni Torna Egyesület Péterfia 
uccai tornacsarnokában.
i ba'ikok CZ a jóu'konysági akciója 
Is élénken megvilágítja azt, hogy a 
debreceni pénzintézetek milyen gond­
dal és megértéssel igyekeznek támo­
gatni a nincsteleneket, a karácsonyi 
jótékonysági akció során többezer pen­
gő értékű ajándéktárgyat osztottak 
szét és ezzel több, mint 15.000 pen­
gőre emelkedett az az összeg, amelyet 
n debreceni bankok ebben az évben 
együttesen a szegények támogatására 
fordítottak. Ez az összeg azonban még 
nem foglalja magában azt, amit a 
bankok külön-külőn adlak a szegé­
nyek támogatására. ö

A ÚJSÁG
hirdetései mindig eredményesek 1

Angyal hozzon karácsonyfái
Dívafos szövetet kosztümre

Táncruhára szép selymet

Bársony, flancllt pongyolára

Kötött blouzt, poullovert 

Csinos fazonokban

Szép babselyem ccmb'nékat 

Asztalneműt, törölközőt 

Férfiaknak pijamit 

Divatinget, nyakkendőt 

Harisnyát, zsebkendőt

Maradékot 
minden cikkből legolcsóbban! 

Konfsek Kornél 
_____________ divaiáruházában
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U3 MINTÁK UJ ÁRAK
100^-os HERNYÓSELYEM 

nyakkendő 
2 *9g

FRANK IMRE — ARANY BIKA

Kommunista összeesküvést 
lepleztek le Japánban 

nin^l°’^ea>mi>l>r, "2‘ kormány 
utasításéra a rendőrség feloszlatta 
“ prol.etan,árt<>t és a munkásszer­
vezetek központi tanácsát. A pro 
íetarjiart 3/0 tagját, köztük Zíato 
P”/?-0 letaráztatták. A le
tartoztatasok azért történtek, mert 
a proletárpártról kiderült, hogy 
szoros összeköttetésben állott a

1937 december 23.

• moszkvai kominternnel és az uta- 
I sításokat amerikai kommunista 

ügynökök utján kapta Moszkvá­
ból. Vad az is a plolctárpárt ellen, 
“°Sy Jiaborúellones propagandát 
űzött és a katonák számára ugyan 
olyan zsoldot követelt, mint ami­
lyen bért az ipari munkások kap­
nak.

■Mén

Jó órát, szép ajándékot
E)ebreczeni Istvánnál vegyen I

H itlevéllel és aranyéremmel kitüntetve. P|ao PCCa tc, szán|> 

Közel kétszáz szegény család kapóit gazdag
re. Piac ncca 16. szám*

ajándékot a debreceni pénzímézelektői

I “e.rda délutáni szeretetcsomag 
szétosztáson megjelent dr Kölcsey 
bandorne, valamint valamennyi deb­
receni jótékonysági egyesület képvise­
lője és az iskolák is képviseltették ma­
gukat. Ugyancsak megjelentek a ban­
kok igazgatói, akiknek feleségeik is 
tevékeny részt vettek a szereletcsoma- 
gok szétosztás! munkájában.

A csomagok szétosztása előtt Fi- 
sebet Jenő kormány-főtanácsos, vezér­
igazgató mondott beszédet, amelyben 
hangsúlyozta, hogy

" bankok csak kötelességüket tel­
jesítették, amikor mozgalmat in. 
ditottak a nincstelenek felsegélye­

zésére.
Fischer igazgató üdvözölte a megie- 
lent előkelőségeket és a jótékonysági 
estuletek képviselőit, majd megkez­

dődött a csomagok szétosztása. 
Összesen
185 szeretetcsomagot osztottak 

szét

szerdán délután, de több csomagot 
tx «Ö?0 napokban szétküldtük 

és" « " f’í0! ?,ó,ték°nysági ^stíletekbe 
és az iskolákba. A bankoknak arra i. 
kiterjedt a figyelme, hogy a karácso 
nyi ajándékokból csak olyanok ré< e 
süljenek, akik valóban rászorulnak 
Éppen ezért a népjóléti hivatal ált-d 
megnevezett szegények körében és n, 
iskolák igazgatóságai állal bejelentett 
szegénysorsú gyermekek közölt os-tot- 
ták szét a szeretetcsomagokat Min­
denki kapott '

egy szép nagy kalácsot, tisztel 
,.rof’ szalonnát, tepertőt, azon- 

Ktl,őnl^e ruhanemüeket
™ fo x™

<. .SÍZS" '•" 

tékA a'XT.T^' ,C”Men megtöHöt- 
ték a nincstelenek, akik izgatottan 
vártak a csomagok kiosztását áruikor 
aztán megkapták a hatalmas szer m 

hoMo?an
netet a karácsonyi ajándékért

—... iiawiöaqi i t , ...

Csodálatos ntfdon fefoyáryif} 
kimm’laii fóréséhő a 
rercséHenül járt városi fter ési 

Dobos Lajos városi kertész aki 
kerékpárjával november közepén ,, 
. ?y®rd3n oly szerencsétlenül ütkö­

zött össze egy autóval, hogy súlyos 
ik?P°nZa a f,pi l5résl szenvedett né 
hány heti kezelés után gyógyultan ti 

kS '«ír°’ rend-
kívu’ erős szervezetének és a debrece- 
n sehészeti klinika orvosai nagy tu- 
dósának köszönheti.

hGYdEMl flGlUEK!
Bútor szükségletét 

leglulányosabban 
Kilíer Ede 
búíorüzletében 

Debrecín, Ferenc JózseSa. 63 
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A Patronázs ikgyesiiiet
Karácsonyfa ünnepeiye

a De/?rptnÍ”dln éVben- 82 idé" ” 
eav fnTv'u EOliesülct mint
8y ÖO iskolás, illetve patronált szó- 

g< n> gyermeket látott el rubanemüek- 
kel cipővel és élelmiszercsomagokkal. 
A karácsonyfaünnepélyt az egyesület 
p''hl!n(.U- 3°- ”• a- ú,~ll o'tboná- 
ban intim, szerény keretek között 
vehetve h"’eg’ n"0' e'S°"d<)Iástól 
vezetve hogy a nagyobb külsőségek 
helyett inkább a rendelkezésre álló 
összeg teljes egészében lulajdonképeni 
céljára fordíttassék. Az Ünnepélyen 
megjelentek özv. dr Siss Béláné az 
^ycsulet társelnöke, dr Szikszay Lász- 
ram’zMarhnek Ferencné és Suhajda 
Bélané, a városi árvaszék képviseleté 
ben dr \ árady Sándor árvaszéki űlnöl 
és az egyesület tisztikara.

A karácsonyfa gyertyáinak meg- 
gyuj,„s;< mán ür Csűrös Ferenc nv 
t, .z°Sl..,űnáCSn0k’ az egyesület elnöke 

ítézelt beszédet az egybegyült szülők­
höz és gyermekekhez, vázolva a ka­
rácsony jelentőségét 8 kérte a meg- 
ajándékozott gyermekeket, hogy az 
njándékokal fogadják olyan szeretet 
tel, mint amilyen szeretettel adja eze­
ket az egyesület nekik. Köszönetét 
mondott az egyesület vezető hölgvté* 
inlnnk áldozatkész előkészítő munkál­
kodásukért, mellyel lehetővé tették 
hogy ezt az ünnepélyt, ha szerény ke­
retek közölt is. de megrendezhették. 
. \gyerrnekpk karácsonyi éneke után 
kezdetét vette a2 ajándékok ki-.uj,, 
melynek során minden gyermek - 
nÍLnCvfi.’’ h’risnV*». különféle ruha-

* aJán-
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A nyilasképviselőjelölt és kortesének 
kalandjai a tévedésből elvitt idegen 

utazótáska miatt a jtrásbiróságon
Móg a márciusi hajdunánási 

kép viselő választás idején történt, 
hogy a debreceni nyilas képviselő 
lölt, Ledér 1 erene, aki később az

HAVAS Harisnyához
tán a. nyilasok magatartása miatt 
lemondott a jelöltségről, Halmaz 
újvárosra utazott Csuka Lajos 
kortessel. Balmazújvárosra való 
megérkezésekor Leitor a. csomag 
tartóból leemelt egy bőrtáskát, 
abban a hiszemben, hogy az Csuka 
Lajosé. A táska közben kinyílt és 
a benne levő holmik kiszóródtak. 
Leitcr.és Csuka visszaraktak min 
derít a. táskába, amelyet aztán ma 
gnkkal vittek.

Alighogy kiléptek a vonatból, a 
vonat folyosójáról bement a tiil 
köbe Debrcczeni András mérnök, 
aki megdöbbenve fedezte fel, 

hogy táskája, amelyben érté­
kes -mérnöki műszerek és iá 
pengő értékű bélyeg rótt, cl 

Hint, >
A vonat utasai elmondták, hogy

A legnagyobb könyvsiker!
MÁSODIK KIADÁS. í 5000

Bcnanty Sándor 

Európátóf-Ázsiáig 
(Egy idegzet hajóra száll)

HENRI BARBUSSE ELŐSZAVAIVAL
..Kimagasló esemény!... Nem 

lehet közömbösen olvasni.14
(Reggeli Újság.)

Ara pompás kiállításban P 3.20. 
Kapható minden könyvkereske­

désben.

Tizenkilenc új doktort avattak 
fel az egyetemen

Szerdán délben tizenkilenc új dók 
tort avattak fel a debreceni Tisza Ist 
vén Tudományegyetemen. A központi 
egyelem aulájában történt az avatás 
fényes és előkelő közönség jelenlété­
ben. A felavatnunk közül kettőt

László Erzsébetet és Szabó Józse­
fet rum latoié avatták, a bölcsé 

síettndmnányok doktorává.
Velük egyiit még tizenheten lettek 

Leitor us ( suka vitte magával a 
táskát, mire a mérnök lopás cí­
mén megtette feljelent

Csuka Lajos így került szerdán 
d.-lelőtt <li. Janka Dezső járásbíró 
elá, lopás vétségével vadulva. Ta­
gadta. hogy «’■» valamit is kivett 
volna ii táskából, amelyet a vá 
lasztas titán, hét nap múlva, he is 
szogáItatott a esendorségen.

A tanúként kihallgatott {.eltér 
Ferenc azt vallotta, hogy a. táská­
ban, amelyet ö véletlenül leemelt 
a csomagtartóból,

csak rajzszegek hulltak ki, 
nem látott benne semmiféle 

műszereket és béjyegeket.
A nagy választási izgalomban 
nem is gondolkozott azon, hogy 
kinek a tulajdona, a táska, a vo­
natban nagy tolongás volt, majd 
az orrára buktatták, nem törő 
dött a táskával, amelyet különben 
az izgalmak lecsillapodása után 
*’snka beszolgáltatott a csendőrsé 
gén. Nincs tudomása arról, hogy 
a laskában ntiféie tárgyak voltak.

Az egyik szemtanú azoiibaji lm 
tározottan azt állította, hogy lat­
tá, amikor a szétnvillett táskából 
kihulltak :• mérnöki műszerek és 
a bélyegek, -ímelyekct Csukánk 
Visszatartottak a táskába.

— fsak rajzszegek hulltak ki 
védekezett állhat tilosait a vád 

lőtt ... nem vettem én ki abból
semmit.

A bíróság elrendelte ;i sértett 
Debreceni András mérnöknek ta 
mikénti kihalgatását és a tárgya­
lást elnapolta.

i

..A mai viszonyok kísérteties 
élveboncolása.14 (Esti Kurír.)

„Érdekes és végig egyéni írás, 
nagyon jellemző kor tünet.44

(Pesti Napló.)
EPOCHA KIADÁS BUDAPEST

doktorok. Padar Ilonát, Bulla Saroltát, 
Braun Irént, Kiss Gyulát, Boldizsár 
Xndrást, Hevesi I.énárd Istvánt és 
Horváth I ászlót az orvostudományok, 
vitéz Magyar! Györgyöt, fl.iftv Dezsőt, 
Orosz Antalt, Cs.-íthv Ferencet, Böhni 
Bélát. Pethő Ferencet, l épes Oltót, 
Iláez Miklóst, Szító Zoltánt és 1 erentzy 
Zoltánt a jogtudományok doktorává 
avatták.

Az, új doktorokhoz intézett Üdvözlő

1x1 évben

KARÁCSONYKOR
ezek az árak :

Téli kabát, melegen bélelve P 29’80
Férfi öltöny, divat színekben P 29*80
Bőrkabát, meleg béléssel P 39*80
Lengyelkabát, szőrmegaliérral P 58* —
Bunda, valódi opossum gallér,

szőrmebélés P 88*—

Fiú

Házi kabát 
dúsan : sinérózva 
Smoking és 
frakk mellény 

öltönyök, télikabátok es 
karácsonyi

OLCSO 
SZABOTT 

ÁRAK

54 EVE 
GARANCIA’.

beszédében dr. Csík <■ s i Sándor 
rektor a következőket mondotta:

— A tudomány nem egyéb, mint Is­
ten rejti tt törvényeinek felismerést és 
egészen a halálig való; szolgálata. Néni 
igazi tudós az, akiben az égi igazság 
nak ez a szereteti: nem válik testté és 
vérré, csontjaiban clrekesztett lüzzé s

az életét tisztító erővé. Csak az így 
inkarnáiódott emberi élet nem vesz - 1 
u halállal, sőt akkor él igazán, amikor 
eszményei szolgálatában hal meg ki­
tartva a végsőkig. V nemzetet az ilye t 
fiai teszik naggyá s a nemzet életéi a.- 
eszményeinkért áldozott halállal és 
szí ’Igéi la ti .11 erősít he 1 jfik.

ZZ—————..........

Gyermekei vár 
awindsori hei cegipár

Varsó, december 22. A lengyei 
fővárost kedd délután óta világ 
szenzáció tartja izgalomban Az 
///miroway Kurier Cod. iminy 
nevű nagytekintélyű lap röpítette 
világgá a nagy szenzációt. A sok 
százezer példányos, nagy lengyel 
újság londoni tudósítója szerint

« iri misori hercegné anyai 
örömök ele néz.

Á hercegi pár emiatt határozta el. 
hogy mégis elutazik az Egyesült 
Államokba. A hercegné ugyanis 
annak ellenére, hogy wiudsori 
herceg felesége lett, megtartotta 
amerikai állampolgárságát, még 
pedig

'a Magyarországot közelről < r- 
deklö úgynevezett lex kan 

derbilt alapján.
Ezt a törvényt annakidején az 

ért hozta az amerikai törvény ho 
zas, inért Széchenyi László gróf 
házassága a multimilliomos Van 
derbilt Cl lad ,vs el magyar állam 
polgárrá változtatta, volna az ál 
lamaltipitó, dúsgazdag család 
egyik, örökösét. A törvény követ­

p 14*80 
p 11-80
nadrá ok rendkívül o'csó 
ára hon.

keztében Széchenyi László gróf 
felesége amerikai állampolgár 
ni o rmit .

Azóta minden idegen állampol­
gárral kötött házasság esetén az 
asszony amerikai állampolgár mu­
rád. tehát a windscti herceg fe­
lesége is ugyanezen törvény’ értei 
méhen

megmaradt férje brit állampol­
gársága dacára, amerikai 

alatt palának.
A londoni tudósító szerint a her­

cegné kívánságára utazik a pár a 
közeljövőben Amerikába, mert a 
volt, uralkodó feleségének óhaja 
az. hogy s illetendő gyermeke a. 
csillagos lobogó földjén lássa meg 
a napvilágot.

Karácsonyra o'csó éíőhai ára/ 
1.5 kgr.-ig ponty kiló)a a> 6*2 3 

G<ILDSTEIN halcsarnokban 
Halköz es Simontfy u. sarok. 

Telefon: KJ 9S,

Karácsonyi 
szenzációnkat

Előadások:

„n kölcsönkért kastély**-! s: „r""
5, 7. 9 órakor! FON VILÁGHÍR ADÓ!

Főszereplők: TOLNAY KLÁRI, TI R AY JDA, RÁDAY IMRE, 
RAJNAY GÁBOR, KAROS, VAISZARY PIRI, RAT 

IvAV MÁRTON, .JUHÁSZ, Dr HOSSZÚ, MAKLÁRV, 
EGRY, KÖVARY slb, stb.

Hungária filmszínház.
Petiteken, dec. 21-én előadásainkat nem tartjuk meg! Déuzlárnnk az 

ünnepi jegy elővételekhez d. e. 11-től 2 ig szolgálatot tart. 
Telefon: 32—51.



1937 december 33.

AZ EVANGl LIKES TEMPLOMBAN 
lenieken este, karácsony szent est. 

jén 5 órakor istentisztelet. Prédikál 
Pass László.

Szombaton, karácsony első ünnepén 
délelőtt két istentisztelet lesz a temp­
óm szűk volta miatt. első jM,,„ 
tsztelet délelőtt 9 órakor lesz. Prédi­
kál Bojtos Sándor. A másik istentisz- 
elet urvacsoraosztással délelőtt 10 

■ i ákor kezdődik. Prédikál és úrvacso- 
át oszt Pass. László Délután szőr­
it ny isten tisztelet úrvacsoraoszlással 
’üspókJadánybön és Hajdúszoboszlón, 
’rédikál és úrvacsora! oszt mindkét 

Helyen Pass László. Este itthon 5 óra­
kor istentisztelet. Prédikál Böjtös Sán­
dor.

Vasárnap karácsony másod ünne­
pen délelőtt 10 órakor istentisztelet 
órvacsoraosztással Prédikál és úrva­
csorát oszt Pass László Ugyanakkor 
istentisztelet úrvacsoraosztással Bo- 
retts ónjtabiban. Prédikál és úrvacso­
ra! oszt Böjtös Sándor. Este 5 órakor 
itthon istentiszt, let. Ugyanakkor szór- 
' :iin istent i sztc let úrvacsoraosztással 
Ilajdilböszörményben és Biharkeresz- t 
lesen Prédikál és úrvacsorát oszt 
0101011 helyen Pass László, utóbbi he­
lyei) Böjtös Sándor.

íludapcst, december 22. Mint meg­
írtuk, az. elmúlt napokban rejtélyes 
körülmények között Óbudán meggyil­
kolták lakásán özv. Kiéin Rezsőnél. 
A gyilkos semmi nyomott néni ha­
gyott maga után, úgy hogy az első 
napokban a rendőrség teljesen tehetet­
lenül állott a nehéz esettel szrenben.

Az óbudai gyilkosság ügye szerdán 
szenzációs fordulatot nyert.

A- áldozat koponyájában egy kis 
gumiszelepet találtak, ami feltétle­

nül egy bicikli tartozéka 
Ezek után bizonyos volt, hogy özvegy 
Klcinnét kerékpárpumpával ütötték 
agyon.

\ gyilkossági főcsoport detektívet 
csakhamar megállapították, hogy az 
áldozat egy közeli rokonának, a szőke

Nem sofijit senkin sem 
a szesztörvény

á pénzügyminisztériumban szerdán 
széleskörű ankéton tárgyalták a szesz- 
I örvény ja vaslatot.

Resztvettek az értekezleten az ipari 
és mezőgazdasági szeszgyárak vezető 
képviselői, a borérdekelt.ségek képvi­
selői a Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete, a kisüstérdekeltségek és a kü­
lönböző bortermelő vidékek kiküldött 
képviselői.

\ több mint négy óra hosszat tartó 
tanácskozáson az egyes érdekeltségek 
megbízottai rámutattak arra, hogy

•' förvénylervezet tulajdonképpen
>em segít egyik érdekeltségen

sem.
Az elhangzott felszólalások alapján 

- kiszivárgott hírek szerint - a pénz­
ügy miniszter a törvénytervezetnek 
több lényeges változtatásához járult 
hozza.

Izgatás-e a zöld csík, vagy nem?
I emesuár, december 22. Oklánd 

ístvánne dézsánfalvi parasztasszony 
■ z ünnepekre újrameszelle házaikat. A 
fehérre meszelt ház. aljat 1 űzőid csík­
kal festette be. Félóra múltán már a 
esendörségre vitték, onnan bekísérték 
,</ ügyészségre államcllcnes izgatás 
miatt.

\ szerencsétlen asszony hiába sédo 
kezelt, iátám a d tak:

- Az újrameszelt házon látható 
színek együttvéve a magyar lobogó 
zmeit adjak, ez tudatos izgatás. Zöld 

a la’ alja, fehér a ház fal és piros a 
tető cserepe..

f'klánnet a hadbíróság felmentette, 
mert megállapították, hogy a szegén’, 
parasztos-zniiy házán nem új, élénk­
piros a tetőé /'l ép, a háztetőn avult, 
megfeketedett cserepek vannak. így 

izgatás nem történt. I

I f-'" ---------------- - ------------------- ----- --------

Ékszert, órát, ajándékot legttlcsóta 

Kortyától vásaroliunk

Gumiszekp és véres mellény vezette nyomra 
a rendőrséget az óbudai gyilkosságban

1/M gramofont, gramofonlemexti\Uf uvounyru és hangszert bizalommal vásárolhat

Szendrőnél
Batthyány:«u. 22. tisánint egyetlen siaküilelel

Eltemették Ludendorff tábornokot
München, december 22. L u d e u- 

iiorff tábornok koporsóját szer­
dán reggel öt ómkor átszállítottak 
a Diadal kapu hoz. A főparancsnok­
ság zászlóterméből hat altiszt vitte 
at a Schöiifeldstrussebu a. kopor­
sót. amelyet a régi birodalmi hadi­
lobogóval terítettek le. A koporsó­
ra rátették a nagy hadvezér sisak­
ját és kardját.

A gyászmenetet a 61-es gyalog­
ezred díszszázada nyitotta meg, 
majd négy altiszt következett a 
tábornok kitüntetéseivel, utánuk 
az agyútalp Ludendorff koporsójá­
val, majd a tábornok hozzátartozói 
s a nmet hadser-g fegyvernemei­
nek képviselői haladtak.

A gyaszmenetet ismét díszszázad 
zárta be. Amikor a gyászmenet el­
érte ,a Diadalkaput, a koporsót a 
diszszázadok tisztelgése közlőén a 
Diadalkapu közepén emelt ravatal­
ra helyezték, amely mögött a régi 
es az aj birodalom hatalmas hadi­
lobogóim vetettek fényt a Diadal­
kapu pillérein kigyult hatalmas 
■ -t k. ya k. A d íszőrseg t örzs ’ iszéjei 
felaliottak a koporsó mellett.

-Vííim?hen lakossága már a kora 
reggeli órákban megkezdi’ a za­
rándoklatot a nagy hadvezér rava­
talához.

1 utzing, december 22. A münche­
ni gyászhnnep-ég-k után Luden- 
dortl tábornok földi maradvá­
nyait magábazáró koporsót aMiin- 

hajú dinek < kerékpárja van, azzal 
közlekedik a városban. \ bicikli tar 
lozéka egy pumpa, fegnap bevitték a 
tőkapitányságra a szókébajú Vilit. 
Házkutatást tartottak nála. Megtalál 
tak a kerékpár pumpáját is és egs 
szekrényben összegyűrve, eldugva

i’off egy mellény sötélbordá jói­
tokkal.

\ törvényszéki orvoskari intézet ve­
zetője: dr Orsós l erenc megállapította, 
hogy a mellényen lévő toltok vértől 
származnak, de olyan kevés a vér, 
hogy nem lehet megállapítani, azo­
nos-e az áldozat vérével. Az őrizetbe 
vett fiatalember n> m tud pontos ali­
bit bizonyítani. így valószínű, hogy a 
rendőrség megtalálta az óbudai gvil- 
kost.

chentől 4(1 km-re fekvő Tutzingba 
szállították. A város hátamnál a 
nagy halottat egy gyalogos zászló 
alj fogadta a koporsót a tisztek 
vittek a hadvezér dolgozó szobájá­
ba, ahol Ludendorff felesége elbú­
csúzott a halottól. Ezután majd­
nem 2 óra hosszáig vonultak el a 
koporsó előtt a gyászoló vendégek. 
Délután félnégy tájban indult meg 
a gyászmenet a temető felé. A 
kriptába 8 vezérkari tiszt vitte le a 
koporsót.

LAKODALOMBÓL 
VEREKEDÉS ÉS HALÁL 

fíudapest, december 22. Somogyi 
Gyula balatonfüredi lakos december 
18-án tartotta lakodalmat az itteni 
•űz.ol löszért ár emeleti helyisigében. A 
meghívott vendégek között ott volt 
Pintér Gábor 52 és es és Pauer István 
21 eves balatonfüredi lakos is. A késő 
ejjel Pintér lekicsinylőleg nyilatkozott 
Pauer igénytelen személyéről s emiatt 
összeszólalkoztak, majd összevereked 
lek. A verekedésnek a vendégek ve­
tettek veget, akik a verekedők közé 
vetették magukat. Később a két hara 
gos az uccán ismét összeszólalkozott, 
amikor is Pauer

egy konyhakéssel Pintért agyon­
szúrta úgy, hogy elvérzett s meg 

halt.
Holttestére másnap reggel nővére ta­
lált rá. A csendőrség átadta a gyil­
kost a veszprémi kir. ügyészségnek

'GYÁSZROVAT
Éles Árpádné, született Varjas 

Katalin (>!• eves komban meghalt. 
Tomete.-o csütörtökön délután 3 
ómkor lesz a Köztemefőlnm a re- 
lormátus egyház .szertartása sze­
rint.

A arga Lajos dohánygyári nyug, 
beres d> éves komban meghalt. 
Petjielese esütörtököu .fémtan léi 
1 órakor lesz, a Köztemetőben a re­
formátus egyház szertartása sze­
rint.

A fellebbezési bizottság helyben­
hagyta az. egycsbíró döntését

A Bocskay I .-remv áros elleni óvá­
sai most tárgyalta a fellebbezési bi­
zottság. amely helybenhagy ta az cgves- 
bíró óvást elutasító döntését.

D város szociális üg/osz.a.ya- 
naJ< karácsonyi stilisztikája
\ karácsonyi felsegélyezési akció 

egyre nagyobb méreteket ölt. Napról- 
napra több gyermeket latnak el ruha 
'és ennivalóval az ünnepek alatt 
\ fi Irubázásból a város szociális íj”v 
osztálya is kiveszi a részét. V ti).(jöo 
pengős inségukcióalapból már eddig 
kiosztottak a rászorulók között 500 
csecsemokelengyét. 370 pár cipőt, Ibi.) 
nagy fiú ruhát, 180 nagy lány ruhát. 
■180 vegyes ruhát. V kiosztás a legna 
gy óbb rendben s tiikelcl.es adminiszt 
rációval folyik.

Anyakönyvi hírek
Születések: Kiss Imre kocsis, fiú 

Sándor, Balogh István gazdasági ese 
hal, fiú István, Nanási Zoltán törzs 
őrmester, leány Irén, Piskolti László 
lm., tiú l'erenc, hun Ernő gazdálkodó, 
leány I dit. Kovács Sámuel kocsis, 
leány Hona, Molnár Sándor törzsőr­
mester, fiú Imre.

Házasságok. Kovács .János pü. s. 
tiszt Veréb Margit. Csősz Imre ke- 
reskedő s. Bucsai Margit, Rota Gyű 
Ja kertész Jenéi Emma, B. Kiss Lajos 
mezőőr Eíilöp Margit. Kosenberg Sá 
nmei kereskedelmi utazó - Krau.sz. Haj 
nalka, Kaszás .József asztalos s.- 
Oeim Eszter. Truezkai Lajos fm. 
Kovács Mária. Nagy Sándor MÁV vo­
natkísérő Kass Zsuzsanna, Kovács 
János fm. Szőke Erzsébet. Vntal 
László MÁV s. tekező Katona Mar­
git, Szigeti Imre kereskedő Bojtot- 
Hona.

Halálozások: Szombati Erzsébet rel 
15 hónapos. Vlérk. Kárándi Lajos vin 
roller ref. 7I> eves. óömsödy' u. 20 
V arga f ajos nv dohány gyári munkás 
rof. 71 éves, Hegyi MiJiályné u. 42 
Kovács Ístvánne rof. fi4 eves, Szappa 
nos u. 13. Barkaszi Sarolta ref. 21 é. 
Gyűrő. Tóth Mihály csizmadia r. kai. 
20 éves, Andrássy út 6. özv. Miklósy 
Andrásne ref. 74 éves, Keresztesi u 
29. özv. Gultníann Mórné izr. 09 éves. 
Pacsirta u. lif. l.mber -János gazdálko­
dó ref. lil éves, I.oranlífv u. 23. la 
zekas Sándor fm ref. 52 éves, Szó 
< hőnyi u. 50. Kocsi Imre ref. J napos 
Nyíl u. 6,

Karácsonyra leghasxnosabb ajándék ; 

efy ió szemüveg, látcső, 
lornyett, fényképezőgép 

Nagy választékban beszerezhető;

UNGAR JÓZSEF
láisxerésx és fo osxaküx eteben

Dtbrecan, Sxéchenyi-u. L Takarékosság* tag

korcsolyáka’, alka’mi ajándék és dísztárgya kai, 

zománcos tűzhelyeket
Tóth Gyula

vasüz.'elében
olesón és jól vásárolhat. Városháza épület.

iI i

tiikelcl.es


Meghalt Kellogg
Korábban közölték a halálát 18 perccel.

‘bU l'aul (Minesota), december 
22. Egy nappal 81-ik születésnapja 
előtt kedden este 7 óra 15 perckor 

meghalt Frank Kellog, 
volt külügyi államtitkár. Néhány 
nappal ezelőtt tüdőgyulladásba 
esett es orvosok már akkor le 
mondtak életéről. Bírói pályáról 
lépőt, át politikai térre, szenátor 
lett, majd londoni nagykövet 
1925-től négy éven át (Joolidgé 
elnök kormányában államtitkár 

r 00«.°r elnöksége idején, 1929 julis 24-ón írta alá Briand 
francia külügyminiszterrel együtt 
a világhírű, háborúellenes paktu-

mot. Röviddel visszavonulása után

W.lt) tói 19,i5-ig a hágai nemzet­
közi bíróság tagja volt.

St. Pániból érkozö jelentés sze­rint
ATPop halálhírét tillkorán kő 
zöllék a sajtóval, mert a ke- 
telőorvos a halác látszólagos 
beállása után megállapította, 
hogy Kellog, bár gyengén, de 

még lélegzik.
A halál pontosan tizennyolc perc­
cel azután következett be, hogy a 
nagy államférfi halálának hírét a 
sajtóval közölték.

Karácsonyra
minden férfi ízlést kBny- 
nyen eltalál

D r VARGA
tiridívat

Hajfestést — Gépondulálást 
! Modern nappali és estélyi frizuráit készíttesse 

I Ramminger mesternél 
I SZENT ANNA-U. 10-12. TELEFON: 15-37.

Gépondulálást
választékos raktárából

Megható karácsonyi ünnepség 
a fogházban

A református szeretetszövetség 
es <i KIK haracsonyíaünnepélye 

45 gyermeket és 20 tanoneot ruháztak fel karácsonyra.
Az Országos Református Saere- 

tetszövetség debreceni csoportja és 
a Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
szerdán délután az egyház tanács­
termében bensőséges karácsonyi 
felruházási ünnepséget rendezett. 
Az ünnepségen megjelentek: 
M a k 1 á r y Károly püspök és 
neje, Juhász Nagy Sándor 
egyházi főjegyző, Pap Béla, a 
Magyar üt szerkesztője, a Szere- 
retszövetség elnöke.

Az ünnepélyt Erdei Mihály 
•egidlelkész nyitotta meg rövid 
imával. Utána Pap Béla tartott 
nagyszabású ünnepi beszédet Be­
számolt róla., hogy a Szeretetszö- 
vefség milyen nagy munkát vég­
zett az elmúlt esztendőkben. Az 
árvaházak és otthonok intézménye 
után meghonosították az árvák és 
félárvák otthoni segítését. A szö­
vetség most is

45 gyermeket ruházott fel tető­
től talpig

és ezeket a gyerekeket már az 
gesz évben állandó segélyben ré- 
zesítette. A szeretet erejéről be­
déit, majd köszönetét mondott a 
zövetség vezetőinek: Ma k 1 á r y 

Károlynénak és dr. Mákká i

I Sándornak, akiknek áldozatos 
munkája tette lehetővé a felruhá­zást.

A beszéd után közének követke­
zett, és az ajándékok kiosztása. A 
bzeretetszövetséggel együtt a KIÉ is

20 tanoncot
ruházott fel teljesen. A KIÉ aján­
dékait B a d e Dezsőné szedte össze 
es osztotta is ki.

Mélységesen emberi és meg­
ható ünnepség zajlott le szerdán 
délután a. fogházban. Maki á r y 
Károly püspök tartotta raboknak 
karácsonyi beszédet,

A műsoros karácsonyi ünnepé­
lyen megjelentek: Maki ár y Ká- 
rolyné, W e is s Pál főrabbi, Mező 
Sándor ügyészségi elnök, dr. Ba­
logh Sándor és dr Kupinszky 
Sándor városi tanácsnokok, Zsá- 
kay József rendőrtanácsos, Az 
ünnepélyt Ma ár Margit imája 
nyitotta meg, majd karácsonyi 
ének után Makláry Károly 
püspök tartotta meg hatalmas és 
szép beszédét.

— Nem azért, jöttem, hogy sze­
metekre vessem hibáitokat — mon­
dotta —, hanem hogy megmond-

I

jam nektek, hogy az a világ, 
amelytől most saját hibátok miatt 
távol vajgytok, gondol rátok. 
Testvéreknek érez benneteket és 
vár benneteket.
útja csak

az Istenen 
őbenne való _ _ __
őszinte töredelem menthet meg 
benneteket a világ számára.

Tékozló fiúk vagytok, de a tékozló 
fiúnak is megbocsátott az ő atyja 
és nektek is meg fog bocsátani a ti 
atyátok.

A püspök szavai mély hatást tét 
fék a rabokra. Szavalatok, kis jele 
net. tarkította még a műsort, ami 
Ács Mihély segédlelkéaz szavai­
val ért véget.

De a visszatérés

vezet, vsak az 
igaz hit és az

smoiiiat

PÉTINKNÉL
ÜZENI ANNA-E1CA 5

A F Ü G G E T L E N U J S A O 
hirdetését niWfa PVo-t rn r, f

5 éve látja el karácsonyi alán 
dákkal vevőit a

Kaszanyitzky-cég
Mielőtt ajándékot vásárolna 
keresse fel a Kaszanyltzky* 
céget, ahol olcsó áron nagy 

választékot talál

Ferenc Jóisef-ut 57. szám
Tekintse meg kirakatomat!

Győzi djön me? szolid áraimról

Szervezett kommunista 
propagandát fejtettek ki 

országszerte a „Bibliakutatók" 
Külföldi vezetés alatt hosszűszakállú próféták terjesztették a kom­

munista tanokat a ■
Budapest, december 22. A szek­

ták világát éljük, nem keltett te­
hát nagy feltűnést egy új szekta, a 
»B i b 1 i a k u t a t ó k« szektájának 
megalakulása. Nagyszakállú, ra­
jongó szemű .-próféták- járták 
végig a nyomortanyákat, a mun­
kásnegyedeket, a falvakat és azt 

f hirdették, hogy
a történeti egyházak nem fe­
lelnek meg hivatásuknak és az 
egyházak a sátán képviselői 

lettek.
Mindenütt titokban a papok ellen 
lazították a népet és titkos össze­
jöveteleik alatt a kér sztyén egy­
házak ellen izgattak. Antimilita- 
risták és nemzetellenesek voltak, 

kommunista képeket festettek 
a nyomorgók elé, hirdették n 
boldog aranykort, amikor min­

denki egyenlő lesz.
Hosszú, hónapokig tartó nyomo­

zás után a rendőrség leleplezte 
azokat a kapcsolatokat, amelyek 

a külföldi kommunista és bal­
oldali szervezetekhez, vezettek. 
Megállapították a politikai osz­

tályon, hogy
Anglián keresztül pénzelik a 
magyarországi .bibliakutató- 
szervezeteket és bizonyos idő- 
közön kint kiküldöttek, futárok 
vizsgálják felül a baloldali 
destrukció itteni eredményeit. 
Hetén y i fökapitányheiyettos 

intézkedésére a politikai osztály 
delektívjei közül néhányon I

'bibliac alapján.
beálltak a atérítőks sorába 

és közvetlen közelről figyelhették 
meg a nagy óvatossággal előkészí 
tett és végrehajtott baloldali pro 
pagandát. A »Bibliakutatók« elő 
fizetés és térítés címén 

felosztották maguknak a* or­
szágot, térképeket, grafikono­
kat, kimutatásokat rajzoltak 
az itt folyó propagandáról, 
részletes nyilvántartást vezet­
tek, amelyekről pontos jelenté­
seket küldöttek külföldre a 
Harmadik Internacionálé ve­
zetőségéhez. A magyarországi 
szervezet teljesen külföldi ve­
zetés alatt állott. Ismert név ű 
külföldi kommunista agitáto­
rok intézték a magyarországi 
szervezetek ügyeit A nagysza- 
kállú .próféták* képzett kom­
munista agitátorok voltak és a 
Bibliakutatók irodahelyiségé­
ben volt a propagandisták fő­

hadiszállása.
A megbeszélt terv szerint az 

egész országban egyszerre léptek 
fel a bibliakutatók ellen és egész 
sereg embert tartóztattak le, akik 
nek a kihallgatását megkezdték.

— Aki túlsókat evett vagy ivott 
és rosszul érzi magát, annak egy 
pohár természetes .Ferenc József 
keserűvíz igen gyorsan és alapo 
s in kitisztítja a gyomrát és a be 
leit és felfrissíti egész szervoaetéi 
Kérdezze meg orvosát.
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DEBRECENI Ft'GGETI EN ÜJSAG

D®breceni Független Újság pár 
toktól független politikai napi 
lap‘ Sz,ejkesztősége és kiadó 
hivatala: Ferenc József út 49 sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
felevre 14.40, negyedévre 7.20 
egy hóra 2.40 penső. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
oAafm-lküznap 8 fil,ér> vasárnap 20 fillér.

RÁDIÓ MŰSOR
CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 23. 

Budapest I.
fi 45 Torna. Utána: Hanglemezek.

• Kb. 7.20: Étrend, közlemények -- 
'0. Hírek. 10.20: „A .sánta költő

rouL1' Irta és felolvassa Barsi ö. 
10.45: „Karácsonyest a Doberdón." 

Irta Rubmann Jenő. — 11.10: Nem- 
/■•tközi vízjelzőszolgálat. — 12.05: 
L.ay n Stcpat és balalajka-zcnekara. 
Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20.
Potiios időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jenntes. 13.30: A rádió szalonzene­
kara. — 14.40: Hírek. — !,>: Árfo­
lyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.

• Ifi.15: „Karácsonyi konyha." Víz­
vári Mariska háztartási előadása. _
16.45: Pontos időjelzés, időjárási dön­
tés, hírek. 17: „Karácsonyi előadás." 
Czettler Jenő dr. m. kir. titkos taná­
csos előadása. — 17.30: Kiss Lajos és 
cigányzenekara — 18.10: „A kaná-i 
madár, mint művész." Ulrieh Győző 
előadása. — 18.30: A Beszkárt-zene- 
kar. Vezényel Müller Károly. Közben: 
kb. 19.1.>: A rádió külügyi negyed­
órája. — 20: „A gyermek." Karácso­
nyi misztérium. Irta Farkas Jenő. 
Rendező Csanády György. A karácso­
nyi énekeket betanította Volly István 
Utána: kb. 21.30: Hírek, időjárásjelen, 
té.s. — 21.55: Bartók Béla zongorázik 
saját műveiből. 22.30: „Das Jubilines 
cines ungaríschen Nationalgedichtes.* 
Mohácsi Jenő németnyelvű előadási.
— 22 55: Hanglemezek. (Magyar dalok 
és tánclemezek.) — 0.05: Hirek kül­
földi magyarok számára.

Budapest lí.
17: Európa törpe államai. Nemes Er­

dős László előadása. — 18.45: Angol 
nyelvoktatás. — 19.30: A keresztfa
arezzoi előadása. Elek Artúr előa lása.
— 20: Hírek, íigetőverseny eredmé­
nyek. —- 20.25: Farkas Béla és cigány, 
zenekara muzsikál, Sebő Miklós éne­
kel.

— Sztojadinovlcs január közepén 
Berlinbe utazik. Belgrádból jelentik: 
\ szkupstina pénzügyi bizottságában 
tegnap Sztojadinovics miniszterelnök 
mint külügyminiszter expozét tartott a 
külpolitikai helyzetről és annak so­
rán bejelentette, hogy hivatalos láto­
gatást készül tenni Berlinben. Beava­
tott politikai h íven úgy tudják, hogy 
a hivatalos látogatás január közepén 
lesz.

Főzéshez, fürdéshez, szobaiütéshez
.1 gáz legjobb, legolcsóbb, legtisztább.

a gáz a legkényelmesebb,
a gáz leggyorsabban kezelhető, 

a gáz melege pontosan szabályozható, 
a gáz számlaértéke egy hónappal későbben fizetendő.

A gázvezetékeket 5 évi részié re készítjük és a bevezetés költsé­
geit a gáz állandó használata esetén nagyrészt visszatérítjük

Busót, sport, autogeysert, fürdő- és fütőkályhát olcsón bérbe­
adunk.

Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, költségvetés:
BATTHYÁNY UCCA 17. Telefon: 28_ 53

DEBRECEN SZ. KIR. VAROS 
VILÁGÍTÁSI VALLALATA.

Karácsonyra
Csokonai ásványvíz 
s x í k ví z megrendelhető: 
ÍZL UKA szikyjzgyár. Telefon: 21-11
— Ilarangszentelés Kábán. Decem­

ber 5-én harangszentelés volt Kábán. 
A kábái református egyház régi nagy 
harangja, a Tözsér-harang a háború 
áldotta lett, melynek a pótlására 
1922 ben új harangot öntettek, de az 
néhány héttel ezelőtt meghasadt. Most 
a gyülekezet egy 1201.5 kg. súlyú 
nagy harangot készíttetett, melyet dr. 
Papp Géza lelkész szentelt fel lélek­
emelő istentisztelet keretében. A kábái 
régi nagy kőtemplom teljesen megtelt 
a hívekkel.

áSorsztlhsérttcÉei
az ünnepre saátterniésii tokajhegy- 
aljai fajooiaunoól szerezze be.
Öles j áraki

Szó, heazl-atca 22. szám.

x Ne tévessze, hogy Bálint Jó 
zscf asztalosmíihelye és bútorrak- 
tára Csapó ucca 67.. a kanyarban 
van.

SOHA. ILYEN OLCSÓN! Ékszerek 
órák, ezüstneműek, ajándéktárgyak 
1ELDHE1M SÁNDOR ékszerész 
nel, PIAC U. J0. :-: Saját műhely. 
atwwwawtoMjci

— Gyorsír ótan folyam. Az Iskolán- 
kivuli Népművelési Bizottság a folyó 
tanévben újból megrendezi a múlt tan­
évben olyan kiváló sikerrel zárult 
gyorsíró tanfolyamát. Jelentkezni le­
het Széchenyi u. 20. sz. alatt 8—2-ig.

x Ifjúsági iratok, képes- és me- 
scskönyvek legolcsóbban Kultúra 
antikváriumban, Szent Anna 3.

BIZALOMMAL vásárolhat Debre 
es** kszaküzletében, 

BERGER J. UTÓDA AUSPITZ 
Csapó u. 16. Takarékosságra is !

A Szabadság karácsonyi számá­
ban Bajcsy-Zsilinszky Endre a faji 
kérdés magyar vonatkozásairól szóló 
cikksorozatát indítja el Serényi Gusz­
táv a magyarság hivatástudatának 
megerősítéséről ír cikket. Feltűnést 
keltő, térképpel illusztrált cikk jelent 
meg azokról a tervekről, amelyek Né- I 
mefország „Ostraum" politikájának I 
eddig ismeretlen részleteit tartalmaz­
zák. Simándy Pál, Lendvai István, Mu- 
raközy Gyula. Veress Péter érdekes 
cikkei, a inegszálltteriileli magyar if­
júság, továbbá az elítélt agrárírók nyi­
latkozatai, Vér tréfás politikai verse, 
gazdag irodalmi, színházi és közgazda­
sági rovat zárja le az ünnepi számot.

x Karácsonyi zCnealbumok, em­
lékkönyvek, ainateuralbumok, ké­
pes, ifjúsági könyvek, társasjáté­
kok : Gárdos könyvkereskedés, 
Püspöki palota.

Reform Társaság tagjai csü­
törtökön délután 6 órakor talál­
koznak.

.......... RÉTIK ÜLT
a készítőnél vegyen. Fenermann 
borondösmester Piac u. 26. passage

Tartós oudulálást, vas-, víz­
hullámot Butánál készíttessen. 
Csapó u. 4. Szolid árak.

Ékszereit, óráit készíttesse, javít­
tassa és vásárolja MOSKOV1TS 
SANDOR-ná], Piac ucca 41. szám. 

Svetits palota mellett.
••••••••••©eeeoooeeeeooes®

— Sálamon! ítélet. Newyorkból je­
lentik: Maine állam legforgalmasabb 
uljun egy ide-oda cikázó autó tette 
életveszélyessé a közlekedést. A rend­
őröknek végül is sikerült a kocsit fel- 
tartóztatniok és három részeg utasát 
nyomban a rendőrbíró elé vezették. 
Még azt sem tudták a tárgyaláson 
megállapítani, hogy ki vezette a kocsit, 
tehát a bíró nem tudta eldönteni, kit 
ítéljen el a legszigorúbban. Végül is 
salamoni ítéletet hozott: közölte a há­
rom részeg vádlottal, hogy egyiküket 
10 napra, a másikat, 30 napra, a har­
madikat pedig 90 napi fogházra ítéli. 
A bíró a továbbiakat már az elítéltek­
re bízta: kijelentette, hogy az ö dol­
guk lesz most már felosztani a bünte­
téseket és kimondani, hogy ki tölt 3 
hónapot és ki tölt 10 napot a fogház­
ban. Az elítéltek megnyugodtak és ma­
guk között igazságot tettek: a 90 nap 
valóban annak jutott, aki az autót ré­
szegen vezette.

x Karácsonyfa díszek olcsó ár­
ban, nagy választékban kaphatók : 
Springer boltban, a Fő uccáu.

— A leghíresebb pesti jósok megjó­
solják a Színházi Élet újévi számában, 
hogy milyen lesz az 1938-as esztendő. 
Csupa derű és csupa optimizmus min­
den jóslat, akik elolvassák — nyugod­
tan indulnak neki az újévnek. Az új­
évi szám egyéb érdekességei: Hatvány 
J.ili hollywoodi levele, Földi Mihály 
revüje, Harsányi Zsolt újévi cikke, 
Bethlen Margit színházi levele, Far­
kas Imre szegedi revüje. Boldogság- 
játéák hzastársak részére 1938-ban, 
Gáspár Antal a világhírű rajzoló .szín­
házi karikatúrái, gyermeklap. Rádió 
Világhiradó, kézimunka melléklet, 
nagy filmrovat, divat, konyha, kozme­
tika, társaság és Irodalmi' Élet rova­
tok. Darabmelléklet a szezon nagy si­
kere: „Szakíts 'helyettem", kottamel­
léklet Ábrahám Pál slágere a „Családi 
pótlék1' című filmből. A Színházi Elet 
ára f>0 fillér, előfizetési díj negyed év­
re 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, VII., Erzsébet körút 7.

x Karácsonyra vásároljon ha­
risnyát, csipkét, rövidárut legol­
csóbban: Binéthnél, Piac u. 89.

Karácsonyi vásár tartama alatl 
okvetlen keresse fel a

BERGER üveg, porcellán üz’elét, 

mert árban a legolcsóbb, 
választékban a legnagyobb.

J**?0 ”• Vármegyeháza melleit

Princcss fűzők, orvosi has 
kötök tökéletes szabással 
Goldstein Karolin cégnél, 
Miklós u. 5.

— Akik idült székrekedésben és 
aranyeres bántalmakban szenved­
nek, vegyék a természet s »Ferenc 
Józsefe keserüvizet egy pohái nyi 
napi acagosban, kiisé fel in elégít­
ve*; mindig reggel éhgyomorra. — 
Kerdezze m«g rrvosát.

PJ lí L 0
dombornyomás zománc-, .ézésö.itöt -c intinlak

DEBRiCEH, Batthyány-ulca l. szám.
Te.cton: jj—<k>. 

Aranyozás éa ezüs 1 özés.

x Benamy: Európától Azsiáig« 
(Egy idegzet hajóra száll), Henri 
Harbusse előszavával. A legna­
gyobb siker! A legszebb ajándék ! 
Kerje minden könyvkereskedésben.

x Gomb raktáramat mindenfele 
színben, divatban okvetlen tekint­
se meg. Sok pénzt takarít meg 
Horovitz, Széchenyi u. 1.

Olcsó jó szálloda
Budapesten a 

METRÓ FÖLE 
a Rákóczi utón

150 kényelmes szoba 4 pengőtől, 
teljes penzióval 9 pengőtől. — 
Az Étteremben szegedi Farkas 
•Jóska muzsikál, a télikertben 
djdután és este a Virány-jazz 
játszik a tánchoz. Hallgassa 
meg mindkét zenekart rádión. 
Adjon barátainak találkozót, 
hívja meg őket vacsorára a 

METROPOLE ba !

x

Binéth, Piac u. 89.

1
Iparművészeti dísztárgyak 

nagy választékban legolcsóbban: 
Bineth, Piac u. 89.

' Négyszáz diák megszállt egv 
francia kúvéházat. Lilié egyik legfor­
galmasabb kávéházat hét órán át 
megszállva tartotta négyszáz diák. \ 
diákok a kávéház megszállásával az 
ellen akartak tüntetni, hogy Miklós 
napján régi hagyományaikhoz híven 
nem vonulhattak libasorban a kávé­
házakon át. A négyszáz diák a kávé- 

'ház valamennyi asztalát elfoglalva 
egy-egy pohár sört rendelt es azután 
Jiét teljes órán át nem mozdult el az. 
asztalok mellől. A kávéház tulajd >- 
diósa az ügyészséghez fordult és jegy­
zőkönyvet vétetett fel a keresked írni 
szabadság megsértéséről. Éjfélkor a 
rendőrfőnök rendeletére erős rendőr­
osztagok jelentek meg a kávéházban 
4s távozásra szólították fel a diákokat. 
A kávéházat körülvevő rendőri ké­
szültség minden nehézség nélkül osz­
latta fel a diáksereget.

x Karikagyűrűt, jegyékszert 
eziistneműt olcsón, bizalommal vá­
sárolhat Sretter János ékszerész­
nél, Batthyány u. 13.
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Modern aranyékszert, 
órát eiüttárvf

Frisch József
Szent Anna-u. 5 

aranyművesnél vásároljon

— Ha belei el vannak dugulva és 
gyomra rossz, úgy folyamodjék 
azonnal a természetes »Ferenc Jó- 
zsef« keserüvízhez, mert ez már 
c sekély, alig egy pohárnyi mennyi­
ségben is gyorsan, biztosan és 
mindig kellemesen kitisztítja az 
emésztés útjait s jó étvágyat és 
friss közérzetet teremt Kérdezze 
meg orvosát

— Karácsonyi ünnepség az Úri- 
nők Otthonában. A napokban tar­
totta az Urinök Otthona karácso­
nyi ünnepségét. Az ünnepség szűk 
körben, bensőséges melegséggel 
folyt le. Rövid kis műsor után 
ajándékokat osztottak ki az Otthon 
tagjai között.

— Karácsonyi ünnepség a római 
katholikus elemi iskolában. A ró­
mai katholikus elemi iskola szer­
dán délelőtt nagysikerű karácsonyi 
ünnepséget tartott. Az ünnepségen 
szavalatok, kis jelenetek szerepel­
tek. Az ünnepségen megjelent dr. 
Lindenberger János apostoli kor- 
mnáyzó és Gáspár István igazga­
tó is.

— Perczel Béla és Orffy Imre 
kardparbaja. Perczel Béla, a volt 
bonyhádi képviselő a múlt hétfőn 
a , tolnamegyei felsőházi választá­
sokkal kapcsolatban nyilatkozott 
az egyik hétfői lapban. A nyilatko­
zat Orffy Imrét személyében érin­
tette és ezért lovagias elégtételt 
kért Perczel Bélától. A párbajt 
tegnap az egyik pesti vívótér in­
ban le is bonyolították. Perczel Bó­
ja jelentéktelen sebet kapott a pár­
baj folyamán.

JZINHÁZ MOVfcgET
A Csokonai Színház beli műsora :
December 23-án, csütörtökön 

prömierbériet 12 számban : Éva a pa­
radicsomban.

December 24-én délután 3 és fél óra­
kor gyermekelőadás filléres helyárak­
kal : A kis lord.

December 25-én szombaton délután 
3 órakor mérsékelt helyárakkal 16 
éven felülieknek : Gólyaszanatórium.

December 25-én, szombaton délután 
6 árakor, rendes helyárakkal ; Éva a 
paradicsomban.

December 26-án, vasárnap délután 3 
órakor mérsékelt helyárakkal • Sárgffl- 
pitykés közlegény.

December 26-án, délután 6 órakor 
mérsékelt helyárakkal : Egy vidám éj­
szaka.

December 2fl-án vasárnap este 9 óra­
kor rendes helyárakkal : F.va a para­
dicsomban.

A színházi iroda jelenti i
Csütörtökön a nagy karácsonyi 

prömicr, prömierbériet 12 sz.
ÉVA A PARADICSOMBAN.

Karácsonyfngyűjtás előtt, pénteken 
délután félnégv árakor

A KIS I.ORD
filléres helyárakkal, a karácsonyi ün­
nepeken pedig 3—3 előadás.
25- én szombaton :

GÓLYASZANATÓRIUM.
ÉVA A PARADICSOMBAN. 
ÉVA A PARADICSOMBAN.

26- án vasárnap t
sArgapjtykés közlegény. 
EGY VIDÁM ÉJSZAKA 
ÉVA A PARADICSOMBAN.

Az előadások kaedete pontosan : 3 0 
és 9 ómban

Kiirtotta alvó családját 
a féltékeny férj

Bukarest, december 22 Az Arad 
megyei Kisjenö városkában Frolea 
Emil magántisztviselő féltékenységí 
rohamában

agyonlőtte alvó feleségét és két 
kis alvó leiímjiít és kisfiát.

Újra Isisért a tokiói otimpiász 
kérdése

Tokió, december 22. A külügyi hi­
vatal részéről hivatalosan közölték, 
hogy a japán kormány az 1910. évi 
olimpiai játékokat a jelenlegi visszás 
helyzet ellenére is meg akarja rendez­
ni. Helyi politikai és katonai körök 
véleménye szerint a végleges döntés

Gyönyörű Ajándékok
legjobb minőség, legnagyobb választék, legolcsóbb ár a

Központi Drogériában
Városházépület Dr Kondor István

Még mindig nem hszíázodüü a megszabod 
területi asszony öngyilkossági ügye

Mint szerdai számunkban meg­
írtuk, Hunyadi ucca 12. szám alól sú­
lyos mérgezéssel szállították be a bel­
klinikára Bruckner Ferencné meg­
szállott területi lakost. Még mindig 
rejtély, hogy tulajdonképpen mi tör­
tént: vételien szerencsétlenség, vagy 
öngyilkosság? Brucknerné szerda éjjel

KÖZGAZDASÁG
TARTOTT A BŰZ A

Ujrozs márciusra: 19.86, 19.80, zár­
lat 19.78—19.80.

Tengeri májusra: 13.33, 13.34, 13.22, 
zarlat 13.21—13.23.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.4'5— 
20.90. 78 kg-os 20.75—21.20, 79 kg-os 
21.00—21.40, 80 kg-os 21.10-21.50.

Rozs: 18.90—19.10.
Takarmányárpa: elsőrendű 16.50— 

17.00, középminőségű 15.40— 15 75.
Zab: elsőrendű 16.20—16.50, közép­

minőségű 16.00—16.10.
Tengeri: 11.45—11.60,
Búza: 150 mm hajdúi 80-as 21 10, 

1150 mm felsőtiszai 80-as 21.15, 150
mm hajdúi 80-as 21.50, 300 mm haj- 
duszoboszlói 80-as 21.52.5, 300 mm 
nádudvari 80-as 21.50 budapesti pari­
tásban, 300 mm 80-as 21.00 ab Nagy­
kanizsa.

A mai ferencvárosi sertésDásárrn 
felhajtottak 724 darab sertést. A vá­
sár irányzata változatlan. Árak: sze- 
dettsertés 1. 103—105, szedettsertés
•••I III...........  ■ZaWMWBMWW

Pózt takarít meg, 
ha karácsonyra 
üvegr, porcellán és 

zománced nyt

ifj. Knőptier Henrik 
cégnél szerzi be 

Dégenítnd lér 9. 
ólomkrlstály és díszműáruk 

nagy választékban.

A véres tett után elrohant hazulról 
és

a vonat elé vetette magát
Csak másnap találtak rá holtan a va­
súti sínek között.

ebben a tekintetben a japán-kínai 
konfliktus tartamától függ, míg sport­
körökben úgy vélik, hogy a nemzet­
közi olimpiai bizottság tavasszal Kai­
róban tartandó ülése lesz, hivatva eb­
ben az ügyben tiszta helyzetet terem­
teni.

ugyan magához tért, de még annyira 
gyenge volt, hogy nem lehetett kihall- 
gatm. Mindenesetre az a körülmény, 
hogy nem hagyott hátra semmiféle le­
velet, üzenetet, arra enged következtet­
ni, hogy véletlen szerencsétlenség tör­
tént. A kérdésre a végleges választ a 
holnapi kihallgatás fogja megadni.

III. 94—98. angol sertés I, tf)4 II 
102.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.75—16.95, cseh koro­
na 11.----- 11.70, dinár 7.25—7*0,
USA dollár 335.70—339.70, francia 
frank 11,15—11.65, leu 2 35—3.-—, 
líra 16.90 —17.90, oszrák scbilling 
80,——80.70, svájci frank 77.65- 
78.55.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.60—20.00, rozs 17.20 17.50
árpa 1 a.60—16.00, ó tengeri 12.00— 
12.20. új tengeri 10.60—11.00. lucerna 
6.00—6.50—7.10. széna 3.00—4.40— 
5.50, here 5.50—6.00. szalma 1.60— 
2.00, cukorrépa 2.50- 2.60, takarmány 
répa 1.80—2.00, tőkmag 22.50 23.00,
napraforgó 17.50—18,00, fehértők 2.6'1 
—3.00, lencsetakarmány 5.50—6.00.

Me«*harapla a hu va
Bírta Lajos 13 éves kifutófiű, a 

Vígszínház portásának a fia, szerdán 
délután csomagot vitt a Domokos La­
jos ucca 6. szám alá. A házból kifelé- 
jövet a házigazda kutyája hátulról 
beleharapott a lábába. A mentők fer­
tőtlenítették a sebet és a kifutófiut 
tisztiorvoshoz utalták.
tBJMWraWJW'O v’VTBc WffnmtnF

Dehreczeni Helyi Vasul Rt
6968—1937. H—M.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. 1 tazóközönséget, 

hogy folyó hó 2-étől szerdától kezd­
ve a MÁV p. ii. Gazdasági Akadémiai 
(pallagi) vonalon a hétköznapokon 
tz idő szerint érvényben lévő menet­
rendet megszüntetjük és helyette 1938

Mit?
Sphinx 
nyakkendőt 

Hol?
LORD uridivataál

január 7-ig bezáróan az alábbi menet­
rendet léptetjük életbe:

1 MÁV p. u.-tól Gazdasági Akadé­
miára indul:

6 ó 43 p, 11 ó 08 p. <3 ó 06 p. 16 ó 
53 p, és 20 ó 05 p.

2. Gazdasági Akadémiáról a MÁV 
pályaudvarig indul:

7 ó 23 p, 12 ó 22 p. 14 ó 19 p, 17 ó 
32 p. és 20 ó 48 p.

Avasár- és ünnepnapokon ez idő 
szerint érvényes menetrend továbbra 
is változatlanul érvényben marad.

1938 január 8-ától kezdve a jelenleg 
érvényben lévő menetrendet fogjtiK 
ismét életbeléptetni.

Az üzlet igazgatósig
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a

j A hideg. fokozódik
Hazánk egyes vidékein erős köd 

volt nappal is. — A hőmérséklet 
Nagykörösön —5 fok fölé sem 
emelkedett, az ország legnagyobb 
része azonban néhány órai napsü­
tést élvezett. A hőmérséklet csúcs 
értéke a fagypont körül, sőt né 
hány helyen kevéssel a fegypmjt 
felett volt. Néhány helyen gyenge 
hószállingózást észleltek.

Jóslás: Gyenge légáramlás, az 
ország nyugati és középső részein 
kissé erősebb ködképződés. Kele­
ten és a hegyekben még nagyrész­
ben derült idő, a hideg tovább tart, 
sőt Keleten még fokozódik.

FRANCIA ÉS ANGOL KATONA­
TISZTEKET VAR ATLANUL

VISSZAHÍVTÁK KARÁCSONYI 
SZABADSAGUKRÓL

Basel, december 22. Karácsonyi sza­
badságra több francia és angol ka­
tonatiszt érkezett Svájcba, akiket - 
svájci jelentés szerint — hirtelen visz- 
szarendclték állomáshelyükre. A szűk 
szavú jelentés megállapítja, hogy a 
francia és angol tisztek karácsonyi 
szabadságát visszavonták és az azon­
nali jelentkezésre küldtek parancsot.

VÉGÉTÉRT RÖDER MINISZTER 
OLASZORSZÁGI 

TARTÓZKODÁSA
Romádét*. 22. Röder Vilmos 

honvédelmi miniszter tíznapos 
olaszországi tartózkodása ma vé­
gétért. A miniszter

ma reggel Tortáéból útnak in­
dult Magyarország felé.

A Porta Nouva állomáson Torino 
város polgármestere és katonai 
hatóságainak vezetői búcsúztatták 
a minisztert, aki elutazása előtt 
köszönetét mondott a város veze­
tőinek a vendégszeretetért és nagy 
tetszéssel nyilatkozott a katonai 
intézményekről és ipartelepekről, 
amelyeket Torinóban s környékén 
látott.

MOZI
A KIS ÁRVA

Rendkívül hangulatos, szórakoz 
tató film a Vígszínház műsora 
Egyszerre könnvezteti és mos<-- 
lyogtatia a nézőt. Az énekszámok 
elsőrendűéit, csupa finom melódia 
A * Wiener Sángerktiaben* műsor­
számai komoly zenei élményt je­
lentenek. A szereplők kitűnőek, a 
rendezés is ügyesen oldotta meg 
feladatát.
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&adá lakás

Fáy arckrémos tégelyeket 
visszavesz

Grósz Nagy Ferenc Arany 
egyszarvú gyógyszertára 
(Színház mellett). 51)8

Katonatisztek, 
altisztek, »Unió« tagok el 
sőrendű tűzifát, szenet 
kokszot, brikettet a legol 
esőbb napi áron kapják 
100 kg. ma. uazboz szállít­
va. Vágó tűzifa* és szén­
telepén — »Margitfürdő« 
mellett. Telefon: 10—24.

906

1üü evueit 1x 
vásárolhat ilyen o.- 
csón, mint most a 
ttfiVAS Hshsnyaiiazban

Teljesen 
kiilönbejáratú csinosan 
bútorozott szoba kiadó. 
Póterfia ueca 48. hátul az 
udvarban, keresztépület. - 
Értekezni reggel 8—11-ig 
délután 5—7-ig. 2204

Kiadó 
városi egyszobás lakás.

A város tulajdonát képező 
Hajnal uccai bérházbau 
levő B. fsz. 2. sz. egyszo­
bás lukas 1938. évi február 
hó 1-től kiadó. Értekezni 
lehet: városháza I. em. 38. 
sz. helyiségben a hivatalos 
órák alatt. Polgármester.

Cséplőgépeket, 
magánjárókat, — traktoro­
kat — varrógépeket ve­
szek. Csereüzletek. Király, 
Royal épület. 5502

Tács______

1500 pengővel 
közreműködő, esetleg fi­
nanszírozó társat keresek 
biztos üzlethez. Cím a ki­
adóhivatalban. 2199

(iktatás.

Épületbontások.
Wesselényi 77., Tímár 17, 
Kossuth, Csapó, Póterfia, 
Hatvan uccai temetőkben 
levő épületek bontásaiból 
összes anyagok olcsón el­
adók. Egész épületek is 
megvehetők. Csapó u. 3.

2251

Dióból
2.40, barna 1.20, mazsola
1.40, füge —.80. Déligyü- 
mölcscsarnok, Piac 7.

Tüzelőanyagot
Prohászka és Társától vá 
súroljunk Olesó és mes 
bízható. Bethlen 44. Tele 
fon: 11—61. 541 í

Gépírótaxi
Telefon: 3—56. Vállal le­
velezést, másolást, gép 
leírást. (G a m br in us-á; j á - 
ró.) 2210

„tLÉKlrtO-IOX" 
cián nélüül, mindent irt 
Garanciával vállalja laka 
>ok szakszerű évi karban 
tartását, poloska, moly 
sváb, légy sit>. rovarok el­
len. Emberre veszélyte­
len! Előkészületek nincse 
nek. Havonként egy fél 
órát kérünk s egész évben 
tiszta a lakása! Irány 
áraink: szobánként és ba 
vönként P —.70 tői P 
1.10 ig. sELEKTRD 
rO\«, Miklós u. 8.

,-ál^ át
Ügyes 

kifutó felvételik. Hatvan 
u. 28. 2252

Vendéglő 
vezetésében jártas g 
ciaképes szakembert 
alkmaz a Bagolyvár 
déglő. Híd u. 14.

lakást kwssk___
=-==========—?—-a;

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő.
Kossuth ueca 41 223 í

garan 
al 

veu- 
2203

Mindenes
bejárónő felvétetik. Piac 
ueca 49., keresztépület, I. 
emelet.

kezzták
Ügyes, 

megbízható textii- és di­
vatárukereskedősegéd va­
gyok, de ha a szakmámba 
nem is, úgy hasonló üzlet­
be kisegítőnek is elmennék 
azonualra. Cím a kiadó­
ban •_______________ 2198

Nyugdíjas 
bármilyen munkát elvál­
lal. Elmegy napszámba is. 
Cím a kiadóban. 5422 

íládiá _ _____
Rádiókészülékeket, 

dzidei ösz:s típusokat la­
kásán vótelkényszer nél­
kül díjmentesen bemuta­
tom. — Varrógépek, ke­
rékpárok szakszerű javítá­
sa. — Csereakció — rész- 
IíM fi ne k” * rú 1 tv------ -U.ÓCivÖ Hnu^Ultl, liuvai 
épület. 5502

Rádió,
2+1 lámpás, eladó. Teleki 
u- 3. 5500

Nagyerdőn 
szobát keres fiatalember, 
esetleg ellátással. Cím. két 
-Üdülés* jeligére a kiadó­
ba.

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther és Kuruc 
uccák sarkim, Feivilágosí- 
atst ad dr. Csányi Farkas 
Atti.a ügyvéd, Werbőczy

"■ - 3412
Attila i 
ueca 12., I emelet.

íX-í^iviT

2217

=====^-
Zongora 

eladó. Kút u. 104.
Barna

vaságy és egy éjjeliszek­
rény c.adó. Csap u. 60. 
______ 5510

14. sz.
uecából

1200
Használt 

bútorokat, ingóságokat el­
adok, veszek, cserélek. Hí­
vásra menyek. Kcpecs. Si 
-nonffy u. 7. ____ 5314

Férfitélikabát
eladó. Arany János u. 62. 
fűszeriizlet. 5467

1 pár fá^fj 
strapa zokni 
38 'íillér
Je^yjiU- 
ár^ház

-Egy
teljesen jókarban levő 
szmoking l'ériiöltöny, fe­
kete női télikabát eladó. - 
En gél sza bó, Ha 1 köz. 5466

rpvi. 1. 0 »» xuuuieie 
női fehérnemű, női 
iorgnet eladó, 
adóban.

cipők
Cím a ki

5461

Nemeiül
beszélni rövid idő 
megtanító m. H a t v a n 
1., I. kapu, III. 54.

Adudat

Női
fék. télikabát P 24-től. 
férfi fék. télikabát P 29-től 
Takarékosságra is Vágó 
Sándornál, Csapó u. 10.

5456

Gyümölcsöt Karácsot y a! 
Sütéshez:

Lég fi noma bb gy il m öl csíz, 
szilvaíz, birsalmasajt, cit­
rom, vanília, gesztenye, 
frissen pörkölt amerik i 
mogyoró, szentjánosko 
nyár, dióbél naponta fris­
sen törve, mogyoró' '4, 
mandulák és mazsolák 
óriási választékban.

Sütemény-díszítési ez 
mindenféle speciális kan- 
dírozott gyümölcsök, stb. 

Karácsonyfára 
apró piros almák, ko. > 
rús füge, malagaszőlő 
többfélo gyümölcsök.

Asztalra
gyönyörű fajalmák, valódi 
boszniai aszaltszilvák, na­
rancs,, manda.ln, graA .- 
truit, banán, datolyák és 
mindenféle lukszus fügék 
hataimas választékban ho- 
lenkent többszőr frissen 
erkezve, pontosan, jól és 
legolcsóbban kiszolgál-a a 
Déligyümölcscsarnokban 
Piac ucea 7. 5512

ZíOugOianangolo: 
Gartner Kút u. 104. 2247

és

alatt 
ucea 
2052

4 pengő
száraz vágott tűzifa, 2 P 59 
szagtalan kőszén, csak, 
most. Miklós ucea 49. Tele 
fon: 15—60. 5513

Heti egypengős 
részletre kerékpárdina­
mót, hárompengős rész 
letre kerékpárt, — rádió­
készüléket — varrógépet 
kaphat. — Kölcsönzés — 
javítás — csere Királynál 
Roval énül't. 5502

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörköl k. 
Degenfeld tér 11 54~"

Ajándék
kosaras naptárak szenzá 
eiós választékban már 10 
fillértől kapható Aezél an­
tikváriumban, Széchenyi 
u- 2208

Fajborok, 
ha jd ú ba gosi sa j á 11 e r mésű 
ezerjó, nemeskadarba, riz- 
ling negyven fillértől. Szé­
chenyi ueca 29. 2253

Karé csonyfa 
dízek

Rajzolt
rojtos párnák 56 f. ágyne­
mű, függöny, kézi és him- 
zb:, monogrammozás leg­
ízlésesebben Fa vo ri t b a n, 
Csapó u. 24. 21S7

Blharugrai
apró pontyok kilója 60 
t'ill- r. Halcsarnok, József 
királyi herceg ucea 2. Víg­
mozi bejárattal szemben.

5514

Borsodi szén 2.69, 
száraz tűzifa 4 40, ózdi szén 
legolcsóbban Kaufmannál. 
Csapó u. 29. Telefon 14-17.

5476
Hócipőt

tökéletesen javít Orbán 
numitizem, Piac u°ca 7., 
az udvarban. 5447

Kartcllen
kívül villanykörte 96 fil­
lér, üveg, porcellán, nép­
művészeti virágvázák és 
virágcserepok 1 golesóbb 
arban Knöpflernél, Hat­
van ueca 2. 2250

25 fillér
Benyáts-náS

Dióhálók, 
ebédlők, kombinált szek­
rények, irodaberendezé­
sek, konyha berendezések, 
rekamiék, sezlonok kapha 
tők. Degénfeld tér 6. 5507

Ön nem fizet 
a tőlem vásárolt zsebken­
dők és sálak monogram- 
mozásáért. Nagy Gyula 
niühimző, Püspöki palota. 
______ 5505

Legjobb
kőszenek a legolcsóbban 
Gabányi utóda I áng Mik­
lós, Debrecen legrégibb és 
legnagyobb szentel pén 
szerezhető be. Iroda és t_- 
lep: Csapó u. 28. Telefon: 
24—49. 5463

Rádió, 
villanyszerelés, javítás les 
olcsóbban, felelősség mel­
lett. Eredeti cyári gepek 
raktáron Kedvező fize'ési 
feltételek. .Miklós ucea 2

200

iw

Legszebb 
ajándék eíy eredeti fest­
mény a Képszalonból. — 
(Gambrinus átjáró.) Tele- 
f ATI ; 31- 56 091 1

Ujlétaí
saját termésű rizling, ezer­
jó boraimat ünnepekre 40 
fillérért á-usítom Maróthv 
Gvörnv 10, 2186

-11

Zamatos
újlétai saját termésű bo 
raim literenként is kap 
hatók, 36 f. Bethlen 44.

5409

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokkőből legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkögyár R. T. Fürdő u. 
2. sz. a. telepen. 5269

^====
Ócskavasakat 

mielőtt venne vagy eladna 
keresse fel lischer Andort 
Csapó u. 89. Telefon 28-59. 
Ócska géiaekct vásárolok.

Tüzelőanyagok:
Hazai legjobb minőségű 
kőszenek olesó áron, tűzifa 
4.10. Jakobovits Henrik 
raktárai. Széchenyi u. 22.

5515 I

Kiil- és belföldi 
illatszerek nagy válasz­
okban, olcsó árakon. — 
Jubadont fogkrém 
árusítás. Strausz lm 
ptszertára, Hatvan 
Zsidó bérpalota.

egyed 
re il-
u. 6.

5493
z

A »Vitos« 
kizárólagos villanygépes 
harisnyaszemfelszedés a 
Piac ueca 19., hátul az ud­
varban, emeleten találha­
tó. Egy próba javítás meg­
győzi önt arról, hogy a 
Vitos-félo harisnya pén­
zét megtakarítja.
, , , Ingyen
kóstolja meg saját termé­
sű tokaj-hegyaljai, toles- 
vai fajboraimat. Literen­
ként 60 fillértől. Széchenyi 
ucea 22. Reichmann ud­
varban. 5503

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc .József ' 
59. szám.
Családi 
konyha, 
diéták.

Telefon 23—39. 
otthon, kitűnő 
a legszigorúbb

90 fillérért
4 fogásos kismenu’ kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ueca 26., 1. em.

Takarításért 
lakást adok. Domb u. 22. 
_________ _ 2217

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, ki ofás 
talanul Teleki ucea SS. sz. 
alatt. 5

A szerkesztésért es s 
adásért leielős: Ilit 11 i 
LEVENTE. i.apm 
donos: Debreceni Fü'*g< t 
len Újság Vállalat Nvo ,> 
ta: Tiszántúli Könyv- es 
' nnkiadó R. T„ <JózsPf klr 
herceg ucea.


